

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68. kiadás. 1949. szeptember 29. 23 óra 25 perc

Minden demokratikus ember számára kitüntetés, hogy résztvehet az öt éves terv beindításában - Vető Lajos evangélikus püspök a Tervkölöcsőről mondotta:

Vid & Jnó/Go FT - Az a nagyszabású munka, azok a mindennél jobban beszélő eredmények, melyeket a három éves tervnek a megvalósításával elért a magyar népi demokrácia, minden tárgyilagos ember esodálatát érdemelték ki, pedig a három éves tervben még csupán a háború ütötte sebek begyógyításáról és a ronok eltakarításáról volt szó. Az öt éves terv, amelynek megvalósításához hamarosan hozzálát a Magyar Népköztársaság dolgozó népe, olyan nagyszabású, olyan esodálatos perspektívákat tár elénk, hogy aki belémlyed, csak lelkesedéssel tud róla gondolkodni és beszélni, hiszen nem kisebb dologról van szó, mint arról, hogy az öt éves terv végén a magyar nép lelkes pontkója révén Magyarország a világ legelőrehaladottabb államai közé fog emelkedni, mind ipari, mind mezőgazdasági, mind szociális, mind kulturális téren.

- Minden demokratikus érzelmű ember tehát csak kitüntetéssel láthat abban, hogy az öt éves terv megindításában neki is része lehet a tervkölöcsön révén.

- Meg vagyok róla győződve, hogy a tervkölöcsönben adott lehetőséggel a magyar nép örömmel és lelkesedéssel fog foglalkozni és az 500 millió forintot túl is fogja jegyezni. /MTI/

HG

V e g e

Főszerkesztő:  
dr. Kádor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás. 1949. szeptember 30. 6 óra - perc

A világ hatalmas békétáborra számítanak a magyar dolgozók helytállóságra - A Tervkölöcsönrel is a béke ügyét szolgáljuk

D/T/Go FT Október 2-án, vasárnap, a Nemzetközi Békenapon a világválamennyi dolgozója tanúságot tesz harcra békéakaratról, arról a szilárd elszántságról, hogy megvédi a békét. A béke erőinek újabb hatalmas seregszemléje lesz ez a nap, s bebizonyítja, hogy a béke táborra állandóan növekszik, hogy a béke erői legyőzhetetlenek. A Szovjetunió vezette hatalmas békétábor oldalán menetel a magyar nép is, amely kemény, cöltsodatos munkával építi országában a szocializmust s nap mint nap erősebbé teszi a béke frontjának magyar bástyáját. A magyar dolgozók jól tudják, hogy népi demokráciánk megerősítésével, az öt éves tervkölöcsönrel megvalósításával, a szocializmus építésével a béke ügyét is szolgálják. A béke védelmére és a szocializmust építő állandó munkáról nyilatkoztak a Magyar Távirati Iroda munkatársának a szakszervezetek, tömegszervezetek vezetői s a magyar nép legjobb fiai, Kossuth-díjas munkások, tudósok, írók, művészek:

Dolgozó parasztságunk az ipari munkásság példáját követve kiveszi részét a tervkölöcsön jegyzéséből

Borbás Lajos, a DEOSZ eltitkára a következőket

mondotta:

- A Nemzetközi Békenapon a magyar dolgozó parasztság szívből üdvözli a béke első harcosát, a magyar nép nagy barátját, Sztálin generálisszinaszt, a nagy szovjet népet, a szocializmust építő népi demokráciák dolgozóit és mindazokat, akik szerte az egész világon harcolnak a békéért, szabadságért, a népelnyomó háborus uszítók ellen.

- Dolgozó parasztságunk nem felejtette el, hogy a két világháború több, mint egymillió magyar életébe került. A népelnyomó háborúk szörnyű pusztításából és szenvedéseiből megtanultuk, hogy nemcsak gyűlölni kell a nép ellenségeit, a háborus néregkeverőket, hanem harcolni is kell ellenük.

- A nagy Szovjetunió hős fiai a magyar dolgozó parasztságot felszabadították a tízezer holdasok, a bankárok, a népelnyomó urak zsarnoksága alól. Ezt a szabadságot dolgozó parasztságunk megbecsüli és védelmezi. A világ hatalmas békétáborra számítanak a magyar dolgozók helytállóságára a békéért folyó harcban.

HG

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás. 1949.szeptember 30. 6 óra 10 perc

/A világ hatalmas békétáborra számíthat...1.folyt./ D/D/Go FT

A termelésben való fokozott helytállással, az egész dolgozó nép kenyerének biztosításával erősítjük népköztársaságunkat, a munkások és dolgozó paraszatok államát. Minden crónkkel elősegítjük országépítő öt éves tervünk megindítását. Dolgozó parasztságunk lelkesedéssel esatlakozik az ipari munkásság példamutató kezdeményezéséhez és kiveszi részét a tervkölesön jegyzésből. Tudja, hogy a tervkölesön-jegyzéssel saját maga és családja boldogulását segíti elő, erősebbé és gazdagabbá tesszük szocializmus felé haladó országunkat.

- Munkában, termelésben, a békéért folyó harcban, a tervkölesönjegyzésben, követjük a magyar nép szeretett vezetőjének, Rákosi Mátyásnak és a Magyar Demokrácia Pártjának útmutatásait. Így biztosítjuk, hogy országunk és népünk helyt tudjon állni és valóban erős bástya legyen a béke frontján.

A textilipari dolgozók tervkölesönjegyzéssel válaszolnak a Rajk-bandának

Döbrentei Károly, a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára a következőket mondotta:

Knó/Jnó - A textilipari dolgozói, mihelyt megjelent a kormány felhívása, lelkesen igyekeztek minél előbb tervkölesönt jegyezni. A textilipari dolgozók jól tudják nemcsak azt, hogy öt éves tervünk szilárd megalapozása és így a béke frontjánk erősítése a legjobb válasz, amit a Rajk-bandának és imperialista "megbizóiknak" adhatunk, hanem azt is, hogy a tervkölesönt azonkívül, hogy magát az összeget is visszafizetik az öt éves terv végén, sokszorosán kapják vissza az életszínvonal hatalmas emelkedésében.

- A textilipari dolgozók sokat kaptak népi demokráciánktól már a három éves terv során is. 3600 segéd munkást kópezték szakmunkássá. A hibóvitott gyárakban, az új állami fonódóban a textilipari dolgozók kitünő elhelyezkedést találtak. Az öt éves terv során, melynek elindításához most dolgozóink is lelkesen hozzájárultak, még hatalmasabb fejlődés vár a textiliparra és a textilipari dolgozókra.

uj parutszövő textilkombinátet létesítünk. 30-40 ezer segéd munkást képesünk át szakmunkássá. Szükség lesz az új textilszakemberek, technikusok, mérnökök százaira is, akik szintén dolgozóink legjobbjaiból fognak kikérülni.

HG

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás. 1949.szeptember 30. 6 óra 20 perc

/A világ hatalmas békétáborra számíthat...2.folyt./ Vid & Jnó/Go FT

Vető Lajos püspök a "Béke napról"

Vető Lajos evangélikus püspök így nyilatkozott: - Az a béke megvalósul, amely az ez év áprilisában Párisban, illetőleg Prágában lezajlott békekonferenciával kezdődött, rövid hónapok alatt világmezsgelenné igrnosodott. Inc október 2-án már nemcsak egy-két nagy világvárosban tartanak szorgszonlót a béke hívei, hanem az egész földkerökség békeszerető és háborút gyűlöló népei hangot adnak a béke mellett állásfoglalásuknak.

- Mi, demokratikusai gondolkodó magyarok irtó-zunk egy új háborúnak még csak a gondolatától is, hiszen ez nemcsak hogy megállítaná hazánkat fejlődésében, amelynek alapját a három éves terv során raktuk le, hanem mérhetetlen szenvedést, rongtos könnyet, nyomort és pusztulást zudítana a világ minden táján az emberek százmillióira.

- Mi, békeszerető evangélikusok imádkozunk a "Béke nap" és a béke megvalósulásáért.

A tervkölesön jegyzésével a világ-béke ügyét is szolgáljuk

D/D Vadász Elemér., Kossuth-díjas tudós, a Pázmány Péter Tudományegyetem rektora így nyilatkozott:

- Mi, a magyar tudomány dolgozói örömmel köszöntjük a Nemzetközi Béke napot. Anilyen szeretettel és ragaszkodással vállaljuk magunkat a tudományos munkát soha nem tapasztalt módon elősegító békefront lelkes hívének és mindenkor tettekre kész támogatójának, olyan izzó gyűlölettel tekintünk a békés fejlődésünket fenyegető háborús uszítókra, akik aljas kócsokkal és árulókkal próbálták megbontani a béke hatalmas, egységes frontját. Híven kitartunk a Szovjetunió bölcs vezetőjének, a nagy Sztálinnak következetes béke-politikájá mellett, amely az egész emberiség közös érdekéé.

- Tudjuk, hogy a béke ügyét legjobban úgy szolgálhatjuk, ha minden eszközzel erősítjük saját hazánkat, amely a békefront szilárd bástyája. Ép ezért örömmel fogadtuk és lelkesedéssel vállaltuk az öt éves terv érdekében történő kölesönjegyzést. A három éves terv során már meggyőződünk arról, hogy a népi demokrácia a fejlődésnek milyen hatalmas távlatait nyitotta meg a tudomány számára a nyugodt, gondtalan életet biztosított a tudomány dolgozó számára. /Folyt.köv./ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás. 1949.szeptember 30. 6 óra 30 perc

/A világ hatalmas békétáborra számíthat...3.folyt./ D/D/Go FT

Tudjuk, hogy megunknak építünk, hogy az öt éves terv még nagyobb lendületet ad, még szárnyalóbb fejlődést biztosít a tudomány számára s a tervkölcson jegyzésével mi is hozzá akarunk járulni ennek megvalósításához, annál is inkább, mert meggyőződésünk, hogy ezzel nemcsak népünk jólétét, hanem a világ béke ügyét is szolgáljuk,

Minden forint jegyzés egy-egy pörölycsapás az imperialistákra

TP/Ny Barát Gerjelyné, a WM odénygyár vonalhegész-tőnöje 300 forint értékű tervkölcson jegyzett. Mosolygó arcával ment vissza gépéhez és dolgozó társainak a következőket mondta:

- Talán mi, dolgozó nők tudjuk legjobban értékelni, hogy mit is jelent a tervkölcson és mit jelent a biztonság az a boldog érzése, amit kiváltott belőlünk ez a kölcson-jegyzés. Örülünk, hogy a munkánkon felül még ezzel is hozzájárulhatunk az öt éves terv sikeréhez, mert tudjuk, hogy ezzel is erősítjük a békefrontot, minden tervkölcsonra lefizetett forintunk egy-egy pörölycsapás az imperialistákra és újragörölycsapás a Rajk-főle banditák fölött aratott győzelemünknek. Mi, dolgozó nők naponta érezzük, hogy egyre javul a helyzetünk. Ma már a háztartás gondjai nem nyomnak bennünket. Mi sokat hallottunk a szovjet nép hősiességéről, amivel a szocializmust építették és ott nem egyszer jegyezték tervkölcson, amit a szovjet dolgozók napok alatt, minden egyes esetben tuljegyeztek. Mi ebben is követni akarjuk a szovjet dolgozók példáját, mert tudjuk azt, hogy a béke megvédésében a szovjet emberek az éljenjének és mi velük együtt harcolunk a békéért. /MTI/

HG

--

MTI BELFÖLDI HIREK

5. kiadás. 1949.szeptember 30. 6 óra 40 perc

Ezernégyszáz százalékkal emeli az anyagkitermelés termelékenységét a "bagger"-kihordó-szalaggal, végautomatával gépesítik az öt éves tervben a téglai part

PO/Ny/Jnás Ie Az építőanyaggyártás és különösen a téglagyártás a gépesítés terén a múltban a legelmaradottabb iparágak egyike volt. A termelékenység emelése, az öt éves terv hatalmas szükségletei folytán már most fellépő munkaerőhiány azonban sürgősen napirendre tűzte az építőanyaggyártás gépesítését. A gyárainkban már 1950-ben baggereket /kötőgépeket/ állítanak munkába. Ez a termelékenységet igen nagy mértékben fokozza, mert amíg egy ember egy óra alatt három köbméter agyagot tud kitermelni, addig egy bagger óránként 42 köbmétert tehát az előbbinek 1400 százalékát termeli ki.

A téglagyárakban a legnehézebb munkák egyike a téglák kihordása a kemencéből. A következő évben igen sok kihordószalagot állítanak munkába, ami kevesebb ember foglalkoztatásával nagyobb munkateljesítményt tesz lehetővé. Ugyanakkor mentesítik a munkásokat az igen fárasztó munkától. A csarégyárakban végautomatákat helyeznek üzembe. Ezzel felszabadul a munkát végző ember, a teljesítmény pedig ugyanakkor az óránkénti 1200-1300 darabról 1900-2100 darabra emelkedik.

A téglával megrakott kocsikat eddig emberek tolták, egy ember, egy kocsi t - a jövő évben beállítandó nyersolaj-motoros vontató gép pedig 5-6 kocsit tud egyszerre vontatni.

A téglagyárak igen nagymennyiségű szén felhasználásának: 1000 téglánként átlag 2.8-3 mázsát. A szénvel való takarékoskodás céljából 1950-ben többszáz darab, automatikus szén adagoló állítanak be a téglagyári kemencékbe. Ez lényegesen megkönnyíti a munkát, az emberre csak a gép ellenőrzésének feladata hárul, ugyanakkor mintegy 15 százalékos szénmegtakarítás érhető el ennek a szerkezetnek a bevezetésével. Ez természetesen kihat a téglagyártás önköltségének alakulására és ezen keresztül az építési önköltségekre is. /MTI/

HG

--

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 szeptember 30.

6 óra 50 perc

Az őszi idényben üdülőket is szórakoztatják a SZOT kulturautói - Hérom és fél hónap alatt mintegy 40 üdülőtelepet látogattak meg a két vándor-kulturosoport

BT/BT/Jn6 Ie Ez év június elsején indult el első útjára a SZOT két vándor-kulturosoportja. A két vándorautóbusz - ezeken utaznak a kulturosoportok - az egész nyári idény alatt rendszeresen járta a különböző szakszervezeti és üzemi üdülőket. Összesen 20-20 telepelyet látogattak meg, az üdülőkön kívül mindig

meghívták a község lakosságát is szabadtéri előadásokra, hogy

egy a dolgozó parasztsággal is közelebbi kapcsolatba kerüljenek, őket is szórakoztassák.

Hivatásos színészek, népi táncosok, zenészek, akrobaták, zsonglőrök utaztak a kultur-autóbuszon. Bábársulát is visznek magukkal, bábjáték-előadásukat délutánonként rendezik a gyerekek számára.

Magyar és szovjet szerzők egyfelvonásos darabjain, versein, dalain kívül

keskenyfilmeket is bemutatnak a kulturosoportok.

Műsorukon híradók, sport- és kulturfilmek mellett játékfilmek is szerepelnek, a "Miosurin" című színes film, az "Egyigaz ember" és az "Új Magyarország".

A nyári idényben a főbb üdülőtelepekre kéthetenként jutottak el a kulturosoportok. Munkájukat az őszi és téli üdülési idényben is folytatják, sőt fokozzák is oly módon, hogy az egyik autóbusz lehetőleg hetenként jusson el a nagyobb üdülőtelepekre.

/MTI/

HG --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 szeptember 30.

6 óra 50 perc

Dolgozó parasztságunk telteljesíti a szántás-vetési ütemtervet

Vid 6 M1/Jn6 N1 Bűbörögnek a traktorok a határban; jól megmunkálják a földet, jó ágyat készítenek a gabonának, hogy jövőre dúskálások hirdessék a korszerű gazdálkodás fölsínét. A dolgozó parasztok versenyben végzett őszi szántással-vetéssel felelnek az áru-lóknak, bizonyítják hűségüket a népi demokrácia iránt.

Heves-megye 128 százalékra teljesítette ütemtervét.

Heves-megye dolgozó parasztsága eddig jól teljesítette a szántási ütemtervet. Az előirányzott heti 35.800 hold helyett 45.630 holdat szántottak fel, ami 128 százalékos teljesítésnek felel meg. A múlt héten 2800 hold helyett 3382 holdat vetettek be rozssal, vagyis husz százalékkal teljesítették túl az előirányzatot.

A járásek közül mind a szántás, mind a vetés terén a gyöngyösi járás vezet: 163 százalékra teljesítette az ütemtervet. Száz százalékon felüli a pétervásári és tiszafüredi járás teljesítménye is.

A városok és községek közül a legjobb előrehaladást mutatja Tarnaméra, Gyöngyös, Szurdokpüspöki, Zaránk, Boconád és Kömlő.

A termelőszövetkezeti csoportok Heves-megyében is élén járnak az őszi munka elvégzésében. Eddig a megyében 33 csoport működik. Szeptember 24-ig összes szántóterületük 12 százalékat kellett volna felszántaniuk, ezt az előirányzatot 192 százalékra teljesítették, vagyis 66 százalékkal több földet munkáltak meg, mint az egyéni gazdálkodók.

A vrpelíti, gyöngyöspatai, szurdokpüspöki, markazi és vécsi termelőszövetkezeti csoportok már megmunkálták összes szántóterületük 45-50 százalékat. Vetést is végeztek. Eddig 18 hold őszi takarmányt, 36 hold repot, 18 hold szeszöbűkkönyt és 18 hold rozst vetettek el.

Versenylázban égnek a báoskaiak.

Báoskában sem pihennek a dolgozó parasztok. Elfo-gadták Hajduböszörmény versenykihívását az őszi szántási-vetési munkálatok teljesítésére: HG /folyt.köv./  
százszázalékos



MTI BELFÖLDI HIREK

10. kiadás. 1949. szeptember 30. 7 óra 40 percre

A nagybudapesti üzenetekben számtalan példáját látjuk annak, hogy a dolgozók a tervkölcsonjegyztést nemcsak hazafias kötelességüknek, hanem díszességnek, megtiszteltetésnek is érzik.

§ Go IP A Csonka Gőpágyárban dolgozik Svóger Mihályné takarítóné. Heti jövedelme 190 forint. Öt gyermeke van, férje tudószanatóriumban fekszik. Először 500 forint tervkölcsonjt jegyzett. Férje azonban üzent neki, hogy az ő részére is jegyezzen 500 forintot, így a jegyzés 1000 forint.

Anikor megkérdezték tőle, hogy nem lesz-e neki ez nagy megerőltetés, azt felelte: férje azt mondta, érzi magát olyan erősnek, hogy meg fog gyógyulni és dolgozni tud. - Ő kommunista, tudja: ebből a jegyzésből nekik még nagy hasznuk lesz - az ötéves terv sikere.

A Magyar Textilfestőgyárban a 65 éves Téth Jánosné 300 forint megtakarított pénzt hozta be, hogy készpénzben fizesse ki a kötvényt. Ugyanezt tette a lánya is.

Jó példát mutatnak a sokgyermekes dolgozók

Ganz Vagongyár:

Bajzák Béla segéd munkás, hét gyermeke van. 700 forintot jegyzett. Azt mondta:

- Látni, az üzen dolgozóink nagy lelkesedését. Én sem akarok lemaradni. Tudom, hogy az ötéves terv beruházásai nem a tékések, hanem a dolgozók érdekeit szolgálják. Ezt az összeget tulajdonképpen a családomnak adom, és sokkal többet fogok visszakapni, mint amennyit adtam.

Az Általános Fonó délelőtti műszaka, amely száz százalékgig lejegyzett, táblán hívta fel a többi dolgozót, hogy kövecsék példájukat.

A János-Kórházban az apácák nyolcezer forintot jegyeztek, az Újpesti kórházban az apácák egyhavi fizetésüket jegyezték. A Bazilika plébánosa 600 forintot jegyzett.

Még a betegek is. Radó Sándor 76 éves élmunkás, aki 10 hónapja betegállományban van, értesülve a tervkölcsonról, felkelt beteggyárból, bonent a gyárba, és betegpénzéből 350 forintot jegyzett. Kijelentette, "szógyelte volna magát, ha ebből kinaradna".

Stiller László, akinek kilenc tagú családjából egyedül ő keres havi 500 forintot, 250 forintot jegyzett. Kijelentette: tudja, hogy családja ezt vissza fogja kapni. /Folyt.köv./

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

11. kiadás. 1949. szeptember 30. 7 óra 15 percre

/A nagybudapesti üzenetekben számtalan példáját látjuk...1.folyt./ § Go FT

Az Egyesült Izzóban Krista Ilona kifutólányának 100 forint heti keresete van. Ezer forintot jegyzett. A következőket mondja:

- Mint SZIT-bizottsági tag, ezzel példát akarok mutatni a többi ifiknek. Tudom, hogy mit jelentett számomra a háronéves terv és mit fog jelenteni az ötéves terv. A kölcsonnel saját jólétünket biztosítjuk, tudom, hogy minden forint hatalmas csapás az imperialistákra és a belső reakcióra. Ez a legnéltbb válasz arra a háborus uszításra, amit az imperialisták folytatnak.

Rákospalotán a Szarka Lakatosárugyár mind az öt brigádjának valamennyi tagja havi fizetését jegyezte. Ezenkívül minden brigád, mint brigád is jegyzett 700 forintot.

A Házföldy-elők Szabad Szakszervezete: Központjának 39 dolgozója 23.150 forintot jegyzett.

Asztal János, fakinek fizetése 1700 forint, 2300 forintot jegyzett. Pártonkívüli műszaki tiszatviselő,

- Én a népi demokráciában biztosítva látom jövőmet. A magyar népi demokrácia megbecsüli az értelmiség munkáját és tudom jól, hogy a jövőben még fokozottabb mértékben így lesz, ezért jegyzek - mondotta.

Wellesz Rudolf pártonkívüli kiváló munkásnak 1800 forint fizetése van, 2700 forintot jegyzett. Ezt mondja:

- A népi demokrácia eddig is megbecsülte az értelmiség munkáját. Ezt bizonyítja az is, hogy kitüntetést kaptam munkámért. Azért jegyzek, mert továbbra is fokozottabb mértékben látom munkánk megbecsülését a népi demokráciában.

Cseperkolovics Antal esztergályosból lett műszaki tiszatviselő 2100 forintot keres, négyezer forintot jegyzett.

- Hü akarok maradni - mondotta - ahhoz a munkásosztályhoz, amely engem idehelyezett.

A Csavargyárban Katona Ferenc csonagoló, akinek havi keresete 380-400 forint, 600 forintot jegyzett.

A Községi Kenyérgyárban Biczó Albertné hét-gyermekes családja 90 forint havi kereset mellett 600 forintot jegyzett, mert tudja - mondotta - hogy saját gyermekeinek jólétét segíti elő.

A MINSz nagybudapesti vezetősége a következő levelet intézte Rákosi Mátyáshoz: /Folyt.köv./

HG



MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás. 1949. szeptember 30. 7 óra 25 perc

/Az öt éves tervkölcson-jegyzés eredményei, 1. folyt./ § Go FT

Kijelentette: A Rákosi elvtárs segítette a termelőcsoporthoz, akkor eljár ő még egy darabig a régi kabátjában, hogy pénzével segítse a nép kormányt.

Bokkó Dezső élmunkás, aki a honori Vetőmagelátó NV-nél dolgozik, hattagú családja van, 800 forintot jegyzett. Seglőden a Kossuth-Lajos tanulóotthon iparos-tanulója, 39-on 11.250 forintot jegyeztek. Pestmegyében az eddig bejelentett jelentések szerint 4,820.850 forintot jegyeztek.

Bács-megye

A bajai megyei földhivatal 29 dolgozója 14.650 forintot jegyzett. Rén, Kunbaján és Szerele községben a papság is tervkölcson-jegyzők között volt.

Békés-megye

Békéscsaba 1,384.950 forintot jegyzett. Gyalai járás 764.050 forintot jegyzett. Az orosházi járás dolgozói 403.600 forintot jegyeztek.

Csanád-megye

A vasutópitő munkások közül heten 6400 forintot jegyeztek. A makói OTI 42 dolgozója 22.500 forintot jegyzett. A kiskunbörzi járás rendőrségének tagjai 22.800 forintot jegyeztek. Püspöktele községben a délelőtti órákig 45-on 20.000 forintot jegyeztek.

Nógrád-megye

Nógrád-megyében nagy lelkesedéssel folyik tovább az öt éves tervkölcson-jegyzése. A salgótarjáni üvegyár dolgozói 570.000 forintot; a vasöntők 734.550 forintot, a szénbányák dolgozói eddig 1,402.050 forintot; az építési NV 122.350 forintot; a zagyvárpalatyi üvegyár dolgozói 91.500 forintot jegyeztek. HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás. 1949. szeptember 30. 7 óra 28 perc

A kormány számos tagjának jelenlétében óriási sikerrel zajlott le a "Döntő fordulat" című szovjet film díszbemutatója a Royal Apollo-ban.

Di & Jnó/Go BT A Mozgóképzési NV és a Szovexport film osztályán este rendezte meg a "Döntő fordulat" című magyarra szinkronizált szovjet film díszbemutatóját.

A díszbemutatón megjelent

Szakasits Árpád, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Ölt Károly, az Elnöki Tanács titkára, a kormány tagjai: Gerő Ernő, Farkas Mihály, Révai József, Kállai Gyula, Kossa István, Vas Zoltán, Ries István, Darvas József miniszterek, Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese és a Royall Apollót zsüfoglalásig megtöltő közönség lelkeszettséssel fogadta a második világháború sorsát eldöntő sztálingrádi nagy szovjet győzelem drámáj kibontakozását megelőző hatalmas film-előzetest. A film egyes jelenetei után ellenállhatatlan erővel zuhogott fel a mozi nézőterén a taps a dicsőséges "szovjet hadserege" és győzelme szervezőjét, a szovjet nép nagy vezérét, a hatalmas hadvezért, a bölös Sztálint ünneplő óljenzés.

Egyidejűleg az Uránia filmszínházban a Szabad-ságharcos Szövetség mutatta be ünnepi előadás keretében "A döntő fordulat"-ot. A bemutatón Szabó István vezérőrnagy mondott ünnepi beszédet.

A többi között a következőket mondta:

- A bemutatásra kerülő "Döntő fordulat" híven kifejezi tartalmát is. Láthatjuk most a vásznon a sztálini hadvezetés zsenialitását, a szovjet harcos mindent legyőző önfeláldozását, törhetetlen bátorságát és fegyelmezettségét. 1942-ben a fasiszta hordák Moszkva és Voronyezs alatt nagy vereséget szenvedtek emberben és anyagiakban. A Szocialista Haza fővárosa Moszkva bevételre egyik terv alapján sen sikerült. A fasiszta fenevadak új tervet agyaltak ki: Sztálingrádot akarták elfoglalni, hogy Moszkvát hátbatámadják. /Folyt.köv./ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

16 kiadás. 1949. szeptember 30. 7 óra 30 perc

A kormány számos tagjának, folytatás/ Di/Jnó/Go BT

A sztálini stratégia főlényén, a <sup>Szovjet</sup> Hadsereg hazaszeretetén és hősiességén, a szovjet nép áldozatkészségén megbukott a fasiszták terve. Minden egyes harcos megértette, hogy Sztálingrád védelmével döntő fordulatnak kell történnie. Az egész világ feszült figyelemmel kísérte Sztálingrád védőinek hősiességét, önfeláldozását és hazaszeretetét.

- A Sztálingrádot védő 62. hadsereg tisztjei és katonái levéllel fordultak Sztálinhoz. "Esküszünk Önnek - írják - hogy utolsó csepp vérénkig, utolsó leheletünkig, szívünk utolsó dobbanásáig védelmezzük Sztálingrádot." Sztálingrád védői becsülettel megtartották esküjüket!

- Erről a hatalmas, hősi erőfeszítésről szól a film, amelynek fő tanulsága számunkra, hogy a szovjet nép következetesen harcol a békéért és leleplezi az imperialisták háborús terveit. A film példát mutat számunkra hősiességéről, hazaszeretetről, a népért és a szocialista hazáért való áldozathozataláról.

- A hős szovjet népek köszönhetjük szabadságunkat, velük együtt küzdünk a békéért. Követjük a nagy Sztalint és a hős szovjet nép példáját, a Magyar Dolgozók Pártja és szeretett vezírünk, Rákosi Mátyás vezetésével - fejezte be nagy tetősséggel fogadott beszédét Szabó István vezírőrnagy. /MTI/

.. HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B.17 kiadás. 1949. szeptember 30. 7 óra 32 perc

Tervkölesönjegyzések lelkes hangulata lakógyűléseken

Sz/Ny/Go Ni A főváros dolgozó népe a lakógyűlések százain tervkölesön-jegyzésével tették hitet amellett, hogy segítik az ötéves terv építését.

Az Erzsébet-körút 16. számú házban tisztviselők, kisiparosok, orvosok, kereskedők gyűltek össze.

Weiner Lajosné óráadó nyelvtanárnő szólalt fel elsőnek:

- Csak azt sajnálom, hogy nem tudok többet adni, mint 200 forintot. Nem áll ez arányban ezzel az összeggel, amennyit megérdemelné rósszemről a népi demokrácia, hiszen mindent annak köszönhetek.

Még el semült a taps, amikor Verebes József szabónester tette le ezer forintos kölesönjegyzését az asztalra.

Ugyanilyen lelkesen hangzanak el a felszólalások az Akadémia-utca 7. számú házban. Özvegy Róth Iuróné kistráfi-kos 500 forintot jegyzett.

Cserhalmi Pál tisztviselő 1800 forintos jegyzése után Gertner Sándor tisztviselő 1200 forintot jegyzett.

Egyenútán szólalnak fel a lakók. Patkai Lajosné varrónő 400 forintos jegyzését tapssal fogadják.

- A magam és a gyermekeim jövőjét biztosítom ezzel - mondja - hogy kölesönt jegyzek. /MTI/

..

"Kövessétek példánkat" - Diósgyőr vezet az üzenek között a tervkölesön-jegyzésben

MDP & Ni/Go Ni Az üzenekben az a kép alakul ki, hogy két-három heti fizetésnél egy dolgozó sem jegyez kevesebbet. A legalacsonyabb keresetű munkások is jegyeznek kötheti fizetést, de sokan vannak még az iparostanulók, napszámosok és az alacsonykeresetű munkások közt is, akik három-négyheti fizetésüket jegyzik, néha még annál is többet.

Az üzenek közt Diósgyőr vezet 700 forintos átlaggal. Üzenik a diósgyőri dolgozók és a többi, a jegyzésben élenjáró üzenek a Lemar-dottaknak: A Magyar Panutiparnak, a Ganz Hajó-  
nak, az Egyesült Izzónak, Csepel és Dunaharaszti községnek, a buda-  
posti X. kerületnek, Ócsaad-megyének és Nagyszegednek: Le vagytok na-  
radval Erősítsetek és kövessétek példánkat! /MTI/

HG ..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 szeptember 30 9 óra 20 perc

A budapesti Nagyvásártalép fontosabb árucikkcímek tájékoztató árjegyzése

§ Vá Bn Élő baromfi: csirke 10.00, tyúk 9.50, lud, ruca 11.50; tisztított baromfi: csirke béllal 9.00-12.60, bél nélkül 14.12, tyúk 8.00-11.50, ruca, lud 9.00-12.50; eredeti friss tojás, ládnáru, darabja 0.75-0.77; szárazfőzeléket: nagy-szemű loncse 3.00-3.20, középszemű 2.60-2.80, aprószemű fehér bab 1.30-1.40, kék mák 8.20-8.40, héjas mandula és új héjas dió 3.00-4.00; zöldség- és főzelékek: burgonya, nyári rózsa 0.50, gúlbaba 0.50, Ella 0.44, sárgarépa 0.70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vöröshagyma 1.60-1.80, fejtett bab 1.60-2.00, cékla 1.00-1.20, vöröshagyma 0.50-0.55, fejeskáposzta 1.00-1.20, kelkáposzta 1.00-1.20, vajbab 1.00-1.20, zöldborsó 2.20-3.20, kalarábé 0.80-1.00, fejjessaláta 0.40-0.50, tisztított karfiol I. 1.60-2.00, II 1.20-1.50, leveles 0.80-1.00, sóska 1.00-1.20, tisztított paraj 1.00-1.40, sárgarépa zöldjével /cs/ 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70, ecetbe való uborka 1.00-1.20, salátának való 0.70-0.90, kovászolni való 0.80-0.90, főzöttök 0.40-0.50, zöld tengeri /csövenkint/ 0.20-0.40, apró hegyes és kocskoszarvu zöldpaprika 0.50-0.70, tölteni való 1.00-1.10, almaparadicsom 0.40-0.45, közönséges 0.25-0.30, sárga paradicsompaprika 0.80-1.20, piros 1.00-1.40, zöld 0.60-1.00, hónapos retok /cs/ 0.30-0.40, zeller 1.20-1.40, zeller zöldjével /cs/ 1.20-2.20, fokhagyma I. 1.60-1.90, II. 1.30-1.50, török paradicsom 1.00-1.40, petrezselyem zöldje /cs/ 0.80-1.00, fejtetni való bab 1.40-1.60, Juliska-bab 1.20-1.40 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: asztali alma 0.40-0.90, rétes 0.50-0.80, nemes faj 1.00-1.20, nemes körte I. 1.40-1.50, IIa 1.10-1.30, közönséges 0.80-1.00, birsalma 1.00-1.20, őszibarack 3.00-7.00, csomaga szálló Ia 1.40-1.70, IIa 1.20-1.40, fekete 1.00-1.10, közönséges 1.10-1.40, kantalup sárga dinnye 1.00-1.20, ananász 0.80-1.00, togo, turkesztán 0.60-0.80, savanyítani való zöld dinnye 1.00-1.20, bosztercei szilva 0.80-1.00, IIIa 0.50-0.70, olasz kék 1.50-2.20, muskotály 0.80-1.00, tömött csiporkegomba 8.00-16.00, szárított vargánya 12.00-14.00 forint kilogrammonként. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 szeptember 30 9 óra 55 perc

A Beszkárt községi vállalatokká alakul át

Bp & JF/Sk/Vá Bn A Beszkárt 1949 október elsejétől községi vállalatokká alakul át. Ezért felhívja szállítóit, hogy számláikat október elsejétől kezdve az alábbi módon nyújtsák be: Fővárosi Villamos Vasut. Községi Vállalat. Egyszámla száma 940.407. Erre az egy számlára nyújtandók be a 01, 02, 05, 07, 08, 09, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34-es raktárakba szállított áruk számlái.

Fővárosi Autobusz Községi Vállalat. Egyszámla száma: 940.408. Erre az egyszámlára nyújtandók be a 06, 18, 19, 26 és 39-es raktárakba szállított áruk számlái.

Fővárosi Helyiérdekű Vasut Községi Vállalat. Egyszámla száma 940.409. Erre az egyszámlára nyújtandók be a 21, 22, 23, 24, 25 és 40-es raktárakba szállított áruk számlái.

Fővárosi Vasutépítő Községi Vállalat. Egyszámla száma 940.410. Erre az egyszámlára nyújtandók be a 03, 04 és 20-es raktárakba szállított áruk számlái.

A Beszkárt 940.205-ös egyszámlája október elsejével megszűnik. Beruházási és ujtási munkák számláit változatlanul a Beruházó Banknál 990.500 számú számlára kell benyújtani. Telefonfelvilágosítás számlágyekben 422-130 köz ponti számon 570-es mellékállomáson. /MTI/

Új játszótér Zuglóban

Bp & JF/Sk/Vá Bn A Zuglóban épített új játszótér az Öv-utca és a Kerékgyártó-utca sarkán most adták át rendeltetésének. A játszótér hintával, vízvezetékkel szerelték fel. Nagy József kerületi előljáró és az MDP kerületi szervezetének megbízottja üdvözölte a nagy számban megjelent szülőket és gyermekeket a játszótér megnyitásakor. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 szeptember 30 10 óra 35 perc

As MNDSz távirata a Béke Hívei Világkongresszusának Állandó Bizottságához

MNDSz § Vá Bn Az MNDSz központi vezetősége a következő táviratot intézte a Béke Hívei Világkongresszusának Állandó Bizottságához:

"A demokratikus magyar asszonyok milliós tábora határtalan lelkesedéssel fogadta a Béke-Világkongresszus Állandó Bizottságának felhívását az október 2-1 hatalmas béketüntetésre.

Mi, akik a felszabadító Szovjetunióknak köszönhetjük, hogy szabad hazánkban kizsákmányolás től és nyomortól mentes, boldog szocialista társadalmat építhetünk, gyűlölettel fordulunk szembe a háborúra uszító imperialistákkal.

Minden erőnkkel azon leszünk, hogy öt éves tervünkkel Magyarországot a béke világfrontjának bevezető bástyájává tegyük. Ezért veszünk részt lelkesen a tervkölcson-jegyzésben is, hogy öt éves tervünk megvalósítását segítsük szocialista munkaversenyünk lendületével, - eredményeivel is megmutatjuk egységünket, erőnket, kiállásunkat a béke védő mében!

Férjeink, fiaink, testvéreink oldalán felsorakozunk a világ haladó népeinek béketábora oldalán, a szocialista Szovjetunió mögött, amelynek rendíthetetlen békopolitikája, győzhetetlen hadserege legfőbb záloga a békének.

Az október 2-1 Nemzetközi Békenapon a magyar asszonyok harcos részvétele is hozzájárul ahhoz, hogy az imperialisták megérték:

Vesszenek azok, akik ismét pusztulásba akarják dönteni a világot!

Vesszenek a háborus uszítók!

Éljen a Béke!

Éljen a Szovjetunió vezető béketábor!"

/MTI/

Helyesbítés

Ta/Sk/Vá Bn Szeptember 29-1 B 49. kiadásunkban írt nagygyűlések között Hódmezővásárhelyen nem Orbán László, hanem Ratkó Anna népjóléti miniszter mond beszédet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949 szeptember 30 11 óra 05 perc

Versenyben az ország népe a tervkölcson-jegyzés sikeréért

§ Vá Te Bn Az éjjel és a kora reggel beérkezett vidéki jelentések is arról számolnak be, hogy a tervkölcson-jegyzés hatalmas lendülettel folyik tovább. Megye megyével, város várossal, üzem üzemmel, falu faluval versenyez, hogy ki ér el jobb eredményt.

A megyék versenyében Borsod-megye vezet. Eddig 14,046,000 forintot jegyezték; átlagban 430 forintot jegyeztett egy-egy dolgozó.

Utána Szeged következik, ahol eddig 13,515-en 6,006,000 forintot jegyezték. Szeged tegnap délután még az utolsók között volt, -most szívós, jó munkával az elsők közé került.

Az üzemek közötti versenyben a Diósgyőr Újgyár vezet. Jegyzési átlaga itt fejenként 700 forint, legmagasabb az egész országban. Nem véletlen ez a szép eredmény! Hallgassuk meg, milyen levelet írt Görzsöny András diósgyőri munkás!

"Hatodmagammal vagyok, 620 forint az átlagkeresetem. Tisztában vagyok azzal, hogy szeretett Partunknak és vezetőjének az a célja, hogy a mostani életünkkel is jobbat és szobbet teremtsenek nekünk. Összehasonlítva a mai Magyarországot a régi úri Magyarországgal, látjuk, hogy akkor életünket a fronton vitették azok ellen harcolni, akik már kivívták a szabadságot. Mi, akik szintén szabadok vagyunk, már tudjuk, hogy a Szovjetunió oldalán van a helyünk, hogy szabadok maradassunk. Egész havi keresetem ajánlom fel öt éves tervünk céljára. Tudom, hogy a tervkölcson minden forintja egy-egy szög a halálgyáros imperialisták és a nemzetközi kalandorok koporsójába."

A többi vidéki üzemek, Ózd, Salgótarján, Tata-bánya, Komló som maradnak ol Diósgyőr mögött.

Az egyes részeredmények összesítése még folyik az egész országban.

A kölcsonjegyzők egyéni versenyt is elindítottak. Így például Hódmezővásárhelyen az államosított Kötőszövőüzemben Tar Margit élmunkás 8100 forintot, ugyanitt Kerékes Lajos 2870 forintot jegyeztett. A Győri Textilben Segárt Erzsébet 1000 forintot jegyeztett - havi keresete 450 forint. A győri Gráfgyárban Dan József szövő nyolc heti fizetését, 1800 forintot jegyeztett.

/Folyt. köv./

B 22. kiadás 1949 szeptember 30 11 óra 25 perc

Versenyben az ország népe a tervkölcsonj-gyűlés... /1. folytatás/

§ VÁ Bn Ia Dolgozó parasztságunk sem marad le a tervkölcsonj-gyűlés versenyéből. Már a tegnapi nap folyamán is számos faluban szép eredményeket értek el. Szabolcs megyében a nyírbátori járásban eddig 512,500 forintot jegyeztek a dolgozó parasztok. Somogy megyében a marcali járásban 688,100 forintot jegyeztek, átlagban 500 forintot. Békés megyében a gyulai járásban 1,155,500 forintot jegyeztek. Borsodmegyében a sajószentpéteri járásban 1300-an 1,221,650 forintot jegyeztek. Ez jelenleg a járások versenyében a legjobb országos eredmény.

Bihar megyében Feldmann Sándor kőbányász paraszt Komár községben 800 forintot jegyzett. Zsadány községben Kiss Gábor hatholdas paraszt 600 forintot jegyzett. Somogy megyében Ganács községben Ladiszlai Ferenc ötholdas kisparasz - hat gyermeke van - 2000 forintot jegyzett. Ugyancsak Somogy megyében Sáriguta községben Rosta János ötholdas úrgazda - három családja van - 1500 forintot jegyzett. Kisgyula községben Mérozi Vendé tizholdas középparaszt 1500 forintot jegyzett. Heves megyében Vas Lajosné négy-gyermekes özvegy 350 forintot jegyzett. A következőket mondta:

"Meg vagyok róla győződve, hogy mikor a joggal hozzájárulok az ország építéséhez, akkor a magam és gyermekeim jövőjét építem."

Vidéki városok eredményei:

Miskolc	3,118,543	forint
Sopron	1,944,000	"
Kaposvár	1,850,000	"
Nyíregyháza	1,600,000	"

A vidéki városokban a jegyzési átlag 400-500 forint között van.

L /Folyt. köv./

B 23. kiadás 1949 szeptember 30 11 óra 55 perc

Versenyben az ország népe a tervkölcsonj-gyűlés... /2. folytatás/

§ VÁ Ia Bn

Nagybudapesti éjféli eredmények

Az Üzemek között a Ganz Waggongyár 451 forintos átlaggal előrekerült a délutáni 367-es átlagával szemben. Ugyancsak megjavította helyzetét a Ruggyanta, a Hofherr, a hol elérték az 1,126,690 forintos eredményt és ezzel a 408-as átlagot.

A Városháza dolgozó 1530 forintos átlaggal és 1,825,500 forint eredménnyel ugyancsak szép eredményt értek el. A Rádió és a Magyar Távirati Iroda dolgozói 773,700 forint értékű tervkölcsonjt jegyeztek.

Ezzel szemben a versenyben lemaradt a Magyar Pamut, a Ganz Hajó és az Egyesült Izzó, a Beszkárt; a lakuk messze elmarad az élen járó üzemektől.

A kerületek között összeg-nagyság tekintetében vezet az V. kerület 40,471,250 a VIII. " 16,057,100.

Átlagban a IV. kerület elérte a 475 forintot. Feltűnően szépen előretört a XI. kerület, amelyik elérte már a 400-as átlagot a tegnapi délutáni hat órai 345-tel szemben.

A kerületek között feltűnően lemaradt a III. kerület és a X. kerület, amelyeknek erősíteniük kell, ha nem akarnak lemaradni a versenyben.

A városok között élen jár Pesterzsébet 2,171,000 forintos jegyzésével és követi őt Kispest 2,073,000 forintra.

Feltűnő itt Újpestnek mind az átlagban, mind a végösszegekben viszonylagos lemaradása.

Ugyancsak lemaradt Ózpele város is - üzemivel együtt, a WM-gyár kivételével - amelyik bizony a városok között utolsók között halog.

A községek közül élen halad Nagytétény 895,350-os jegyzésével és 400-as átlagával.

Összegekben szépen szerepel Albertfalva 1,131,000 forintra, de 377-es átlagával mégis a második helyre került.

Postajhely egész nagybudapesti viszonylatban átlagával az utolsó helyen áll. Budatétény, Cinkota, Dunaharaszti és Rákoshely dolgozóinak erősíteniük kell, ha utol akarják érni és el akarják hagyni a legjobbakat.

H /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949 szeptember 30 12 óra 15 perc

Versenyben az ország népe a törvénylesőn-jegyzés... /3. folytatás/

§ Vá Ia Bn A dolgozók óriási lelkesedéssel jegyzik a kölcsönt

Ganz Villamossági Gyár: Karmazsin János nyolc heti fizetését, 1700 forintot, Csillag Erzsébet tisztviselő három havi fizetését, 2100 forintot jegyezték.

MÁVAG: A vasúti II-ből Nyul Rudolf mondja: "Heti keresetem 150 forint, de 1050 forintot jegyeztem. A Rajk-banda leleplezésekor már elhatároztam, hogy ugyanis bebizonyítom hűségemet a népi demokrácia iránt, ha anyagilag is támogatom. A szocializmus építését csak a dolgozókra támaszkodva lehet megvalósítani. Nekem és a többi becsületos dolgozónak az a véleményünk, hogy nincs szükségünk Marshall-törvényre, mi saját erőnkkel fogjuk megvalósítani az öt éves tervet."

Goldberger: Özvegy Tóth Lajosné Vigognefonódai munkás heti fizetése 100 forint, 200 forintot jegyez, erősen mentegetőzik: "Nagyon sajnálom, hogy többet nem tudok jegyezni, de nagy a családom. Tudom, hogy Rákosi elvtársnak, a Pártnak, a népi demokráciának mennyit köszönhetek és tudom azt, hogy az öt éves terv mit fog nyújtani gyermekeim számára. Fiam most fog menni a Kossuth Akadémiára; munkás-szülők ilyenkor régebben még álmodni sem mertek."

Sok helyen a brigádok együtt jegyezték

Kistext: Lőszter Vilma szövő-brigádja, amely tiz tagból áll, 4050 forintot jegyezték. A Kistext ujtó brigád, amelynek 18 dolgozó a tagja, 15600 forintot jegyezték. Münich Gáborné brigádja, amely nyolc főből áll, 4100 forintot jegyezték.

Ganz Villamossági: 426-os műhely "Május 1"-brigád tagjai 800 forintot jegyezték átlagban. A Reinecker-brigád ezt meghallva, rálelték és fejenként 1000 forintot jegyezték.

FL /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949 szeptember 30 12 óra 20 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ Sk/Sk Bn Marhanus: rostályos, felsál 8.40, leveshusok: tarja, csontos oldalas, szegye 8.40, borjúhús 10.00, birkanus 8.00-12.00, sertés husok: karaj, roszu, rövid 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, zsirnak való szalonna 19.00, hárj 20.00, zsir 19.00. 15 baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, kaesa 12.00-14.00, liba 13.00-14.00, pulyka 10.00-12.00. Tisztított baromfi: tyúk 12.00-13.00, csirke, liba, kaesa 12.00-15.00, liba-kaesa aprólék 5.00-6.00, máj 15.00-30.00, hárj, bőr 20.00, zsir 22.00-24.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-16.00, palackozott étolaj literje 12.00; tojás osztályozatlan 0.80-0.82/dr; halak: ponty, 15, nagyság szerint 7.50-14.00; tej és tejtermékek: teljes tej /kanna-tej/ 1.50, tejföl 5.10, teavaj pasztörözött tejszínből 23.00-24.00, sovány tehéntúró 3.20, keverttúró 8.00, juhtúró 11.00, fűsibarna kenyér 1.00, félfehér 1.60, zsemlye, kifli 0.50; szőlőfőzelék: lenese 2.80-3.60, sárga felesborsó 3.60-4.20, bab 1.60-2.00, idei fehér bab 1.50-1.70. Zöldségfélék: burgonya, gúlba 0.60, nyári rózska 0.60, Ella 0.54, sárgarépa 0.92-1.22, petrezselyem 1.20-2.44, kifejtett bab 1.94-2.44, fejteni való bab 1.70-1.95, vöröshagyma 0.60-0.66, fokhagyma 1.60-2.30, fejteskáposzta 1.22-1.46, kelkáposzta 1.22-1.46, vöröskáposzta 1.95-2.20; savanyú káposzta 3.80-4.40, kalaráb 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.22-1.70, tisztított karfiol 1.46-2.44, főzötök 0.53-0.66, gyalult 1.10-1.32, zöld tengeri csó drb. 0.25-0.50, ecetbe való uborka 1.22-1.46, zeller 1.46-1.70, cékla 1.22-1.46, paradicsom 0.33-0.66, piros paradicsompaprika 1.22-1.46, uborka, egyéb 0.92-1.12, fejessaláta 0.50-0.66, petrezselyem zöldjával /cs. /ja/ 0.40-0.92, sárgarépa zöldjával /cs./ 0.40-0.78, zöldbab, vajbab 1.22-1.46, zöldbab, hagyma és kecskeszarvu 0.66-0.92, tölteni való 1.22-1.33, Juliskabab 1.46-1.70, paradicsompaprika, zöld 0.80-1.22, tömött csiperkegomba 10.00-17.00, ehets tinoru 8.00-10.00, savanyítani való zöld dinnye 1.20-1.46, Gyümölcst asztali alma 0.55-1.12, nemes faj Ia 1.22-1.46, rétesalma 0.78-1.02, birsalma 1.22-1.46, körte, nemes faj Ia 1.30-1.80, válogatott közönséges 1.02-1.22, sárgadinnye 0.80-1.22, őszibarack 1.50-8.60, besztercei szilva 0.66-1.22, olasz kék 1.80-2.68, sárgadinnye kantalu 1.22-1.46, görögdinnye 0.60-0.66, oszemeszölő 1.46-2.07, közönséges és fekete szőlő 1.22-1.70, citrom drb 1.00-1.45, dió, hájas 3.66-4.88, idei dióbél 20.00-28.00, só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.40-9.60, mész 9.00-10.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-33.60. /MTI/

FL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 szeptember 30 12 óra 40 perc

Versenyben az ország népe a tervekölcsön-jegyzés... /4. folytatás/

§ Vá Ia Bn Még a betegek is sietnek kölcsönt jegyezni

Goldberger: Pálincás István egy éve beteg-állományban van. Most bejött a gyárba és azt mondja: "Tegnap a rádióban hallottam a kormány felhívását és bejöttem, nehogy véletlenül kimaradjak a jegyzésből. Nem tudom még, hogyha felépülök, mennyi lesz a fizetésem, de 700 forintot minden esetre jegyzek, mert ezzel is segítem a szocializmus építését." Terményforgalmi N.V.: Orbán Tibor tisztviselő fizetése 600 forint, betegon fakszik; betelefonáltatott, hogy ki ne hagyják a jegyzésből, mert ő is akar 800 forintot jegyezni. Rákosi Jóné fizetése 490 forint, beteg; férjével telefonáltatott, 300 forintot jegyez, ki ne hagyják.

Az ifjumulások is élén járnak a jegyzésben

MÁVAG: A vasöntő II-ből Maer György 15 éves, heti keresete 30 forint, 100 forintot jegyez. Azt mondja: "Többi testvérem nem tudott tanulni, bár jó fejük van, de nem volt rá mód és lehetőség. Kötéltségemnek érzem, hogy jegyezzek és felhívjam tanonctársaimat, hogy ők is jegyezzenek."

Standard: Potyár Sándor műszerész 21 éves, havi fizetése 600 forint, egy havi fizetését jegyzi. Azt mondja: "Mérnök akarok lenni, szakiskolába akarok járni. Ezzel a kölcsönrel, amelyet adok, azokat az iskolákat fogják építeni, amelyekben majd én tanulok. Önmagamnak adom a kölcsönt. A Marshall-országokban az ifjúság előtt a munkanélküliség, a mi ifjúságunk előtt a boldog és biztos jövő áll."

Ezek az ifjak kezdték lesznek és az ő hivatásuk lesz, hogy az ifjúságot jó szakmunkássá neveljék."

H /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1949. szeptember 30. 12 óra 40 perc

A béke a gyermekek és ifjak nevelésének, fejlődésének és boldogulásának egyik legfontosabb követelménye - a Kultuszminiszter és a Pedagógus Szakszervezet felhívása a nevelőkhöz

VKM NépM & VK/Mn Bn A vallás- és közoktatásiügyi miniszter és a Pedagógus Szakszervezet titkára közös felhívással fordult a magyar nevelőkhöz, hogy a munkájukkal és a dolgozó parasztsággal szorosban együttműködve ünnepeljék meg az október 2-i nagyjelentőségű Békenapot.

- A pedagógusok világosan látják - szól a többi között a magyar nevelőkhöz intézett felhívás - hogy a béke a rájuk bízott gyermekek és ifjak nevelése, fejlődése és boldogulása céljából az egyik legfontosabb követelmény. Mindennapi munkájuk igaz célja, hogy életre, alkotó, boldog ifjúságot neveljenek a szocialista hazá számára. Ez a munka azonban csak akkor lehet eredményes, ha népköztársaságunk békéje biztosított van. Az imperialisták háborúja ismét rembdöntőné iskoláinkat és a magyar ifjúságot, jobbnál feltehető reményességét a megpróbáltatás és a pusztulás mélyvégyébe taszítaná. Ezért a nevelőknek mély megvetéssel kell visszautasítaniuk az imperi listák minden mesterkedését, amellyel a békét, népünk egyik legnagyobb kincsét el akarják rontani, hogy megkalkulozzák a szabad, művelt, jobbnál feltehető szocialista Magyarországot felépítését.

A magyar pedagógusok a hozzájuk intézett felhívást lelkesedéssel fogadták, válaszképpen az iskolák épültét, tantermeit és helyiségeit feldisznítik és október 3-án az első órán valmennyi iskolában a Béke napjáról való megemlékezésnek szentelik. Ugyanazonnap a tanuló ifjúság a békenap jelentőségéről és a békenapról szóló beszédet, élményeiről ír dolgozatot, és azt rajzolják. /MTI/

"Tanuljunk énekszóra oroszul" - Ujzserű orosz nyelvterfolyam a rádióban

§ Mn Bn A Kossuth-rádió n szombaton, október 1-én délután 16.35-től újzserű orosz nyelvterfolyam kezdődik. "Tanuljunk énekszóra oroszul" címmel. A zene órák énekszóra segíté gével jár. Aki könnyedén el tud tanulni, az orosz szavakat és mondásokat, és mivel népszerűt tanulunk, mindjárt megismerjük az orosz népköltészetet, gondolatvilágát, ami a nyelvterfolyam teremtésében nagyvonalú. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1949. szeptember 30. 13 óra 20 perc

§ Mn Bn /Vorsonyban az ország népe a tervekbeszámjegyzés... 7.folyt/

Körültek közötti versenyben szép n előtört a IE, körültek 13.030.980 forint jegyzésével 390-os átlaggal. A VI. körültek addigi jegyzése 12.112.563 forint, átlag 530.

Akikre büszkék az üzemek és a körültek

§ Vá A Magyar Posztóban Apró István 20.900 forintot jegyeztetett. Vadász Istvánné 64.700 forint tervekbeszámjegyzést gyűjtött. Sikopák Ferencné egymaga 74.600 forint jegyzést gyűjtött össze.

A Hazai Pártisfőnökök Béres László 31.600 forintot; Tamásiné 17.100 forintot jegyeztetett.

Folyik a körültekben is a népnevelők és jegyeztetők versenye az elsőségért.

Név	Körültek	Főt	Forint
Halberm és Feketéné	XIV. körültek	25	25.000 Ft
Szász László népevelő	XIII. körültek	31	24.750 "
Jósvai László	"	36	14.500 "
Veres Sándor és Hamel Mihály	Postszentkereszt	20	10.600 "
Varga István és Pataki Vilmosné	Ujpest IX. körzet	40	25.000 "
Lebényi Lajos és Voiszman Pál	Ujpest IX. körzet	29	17.100 "
id. Jantó Gyula	Magyar Acélgár, XIII. körültek	80	40.000 "
Koloman János	"	65	30.000 "
Vukovics István	"	70	35.000 "

Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete: Este hét óráig a budapesti nagyvállalati kereskedelmi dolgozók közül 16.577-en jegyezték 8.283.200 forintot.

Közalkalmazottak Szakszervezete jelentése esütörtök este 6 óráig:

Bolkereskedelmi minisztérium	358.700 Ft
Építészeti minisztérium	609.950 "
Földművelésügyi minisztérium	929.250 "
Igazságügyi minisztérium	410.350 "

H /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás. 1949 szeptember 30. 13 óra 20 perc

/Versenyben az ország népe a tervekbeszámjegyzés sikeréért. A. folyt/ MDP/14/FT Logujabb vidéki hírok

A már két nap óta tartó tervekbeszámjegyzés gyors iramban halad előre. A dolgozók falun, városban egyaránt nagy lelkesedéssel jegyzik a tervekbeszámjegyzést.

Az országos mérésekben folyó jegyzési verseny legfrissebb híreit a megyék között folyó versenyben összeg tekintetében még mindig Borsod vármegye van az élen, 14.002.000 forinttal. Nagyszeged 466 forintos átlaggal az egész országban az élre tört.

Ugyanazok felzárkóztak Pest vármegye is az élenjárók közé, 6.221.650 forintos jegyzési összeggel, 405 forintos átlaggal.

További jó eredményeket mutatnak fel Zala, Győr, Hajdu és Somogy vármegyék.

Kiríván gyenge eredménye van Zemplén megyének, ahol eddig mindössze 2.450.950 forintot jegyezték, 235 forintos átlaggal, ami majdnem csak a nagyszegedi átlag fele.

Zemplén! Szolnok! Fejérs! Szabolcs! Bács vármegyék! Az élenjáró Nagyszeged és Borsod üzeni: "Kapcsolja tok rá, kövessétek jó példánkat, írjátok utól bennünket!"

A vidéki városok közötti verseny is igen szép eredményekkel jár.

Az élen Debrecen áll 5.400.000 forintos jegyzési összeggel, 540 forintos átlaggal.

Utána Székesfehérvár 440 forintos átlaggal, Szolnok szintén nagyon jó eredménnyel, 428 forintos átlaggal.

A városok között Kisújszállás, Mezőtur, Turkeve és Karag városok az utolsók között kullognak. Erősíteni kell, hogy az élenjáró városok felzárkózzanak.

Dolgozó parasztságunk jegyzési eredményei is kitűnőek. A járási egymásközötti versenye mutatja ezeket a nagyszerű eredményeket.

Messze kimagaslóan a legjobb eredménye a borsodvármegyei sajtószentpéteri járásnak van, ahol 940 forintos átlaggal jegyezték.

Somogy vármegye marcali járásában 518 forintos az átlag.

A salgótarjáni járásban eddig 5.222.850 forintot jegyezték le, a jegyzés itt is nagy lendülettel folyik.

Az adonyi, nyirboghányi és kapuvári járási utolsók között vannak. "Előrel Zárkózzatok fel sajtószentpéteri és marcali járásokhoz!"

/Folyt. köv./ L

B32 kiadás. 1949. szeptember 30. 15 óra 30 perc

Versenyben az ország népe a termelékenységjegyzés sikeréért... 9. folyt.  
MDSK/FT KA

A munkásosztály legjobbjai egyénileg is élen járnak a versenyben: Komló Mélyépítő NV-nél Lamber Ferenc 4.000 forintot jegyzett, havi fizetése 1.000 forint. A Nagymányoki bányászok a termelékenységjegyzés mellett a termelés fokozásával is erősítik a nép államát. Százötvenkét oszlop napi termelésről egy nap alatt 156 oszlopra emelték a termelést.

Az ifjúmunkások sem maradnak le a jegyzésben. A Komáromi Langyárban Tóth Teréz tanonc 200 forintot jegyzett és azt mondotta:

"Örömmel adom a 200 forintot, mert tudom, hogy az öt-éves terv sikeres befejezése magasabb életszínvonalat, nagyobb kulturát és műveltséget biztosít mindenki számára, de különösen az ifjúság számára."

A dolgozó parasztek egyéni jegyzéseredményei is kitűnőek. Mánás községben Ladizlai Ferenc holdas ujjazda, 6 oszlop-ládja van, 2000 forintot jegyzett.

Szente Iván várhegyi lakos, másfélholdas gazda, négy gyermeke van, 1.000 forintot jegyzett.

Lengyel Mihály Keszévárosi termelészvetkezőti paraszt, 1.000 forintot jegyzett.

Sövényházán Radnai plébános 500 forintot jegyzett.

A mátyásfalvi plébános ugyancsak 500 forintot jegyzett.

A jászfalvi járásban Osurgó Erzsébet községi irnok 1200 forintot jegyzett, havi fizetése 500 forint. /Folyt.köv./

H

B 33. kiadás 1949. szeptember 30. 14 óra 30 perc

Utábor nyilatkozatok a termelékenységjegyzés kapcsán

D/Sk/Mn Bn Kiss Roland, a református egyház főgondnoka a következő nyilatkozatot adta a Magyar Tervirai Irodó munkatársainak:

- Az öt éves tervvel olyan új országot építünk, amelyben minden jogunk alapja a munka. Ez a termelési és társadalmi rend egyezik a Szentírással. A termelékenységjegyzés a békét építjük Magyarországon és ezzel a magunk feladatát is véghezvük a világbéke építésében, amiről 2000 év óta prédikálnak Krisztus nevében. A magyar reformátusok tudják, hogy az evangélium szerint nem elég csupán a szent eszményekben való hit, mert az embereknek nélkül való hit megholt önmagában. Ezért a reformátusok most is tudják multjukhoz méltó kötelességüket: a nemzetközi békéért a termelékenységjegyzés útján. A békétől tessék hitet a termelő béke mellett. Aki a munka és a béke ügyét részvétlenséggel szembőlja, az nem a krisztusi béke hívő, hanem a sötéti kapitalizmusé.

Fabián Magda, a HPS Kossuth-díjas dolgozója így nyilatkozott:

Minden dolgozónak nemcsak megfizetendő kötelesség, hogy hozzájáruljon az öt éves terv elindításához, hanem érdeke is, hiszen saját országunkat építjük. Tudjuk azt is, hogy csak akkor lesz országunk "nem ré, hanem erős bástya a béke frontján", ha minél száladobbá, minél erősebbé tesszük.

Az a megfizetetés, ért, hogy három héttig a szovjetunióban lehettem. A szovjet dolgozó, akit szocialista hazafiaságáért is példaképünknek tekinthetünk, mindig szakszerűen jegyzéi túl a termelékenységjegyzés elindításánál, mert tudja, hogy az a saját saját magának ad.

Ma már eddig is olyan sokat kaptam nőpi demokráciáinktól, amennyiről azelőtt még csak nem is álmodhattam. Husz éve dolgozom a HPS-ban, de a kapitalizmus idejében az egyetlen elismerés melyben részesítettek, az volt: megemlézték, hogy száraz kenyéren nyomorogjak.

Nőpi demokráciánk lelkiismeretesen munkáért, újitá-sáimért hatalmas kitüntetésben részesített. Kossuth-díjat kaptam, meg-láthatom a Szovjetuniót. Végre tanulhatok, művezetői tanfolyamot végzek. Tudom, hogy az öt éves terv során, amelynek elindításához a termelékenységjegyzés mellett hozzájárulunk, életünk még jobb és szebb lesz. Még szebb lesz a HPS dolgozóinak életük. Már a hároméves terv sorá-n gyönyörű kulturházat, napközi otthonot, eszemenő otthonot építünk. Az öt éves terv során kibővítjük kulturházunkat, napközi otthonunkat és még több dolgozónak nyitunk lakást, mint eddig. /Folyt.köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1949. szeptember 30. 14 óra - peró  
FP/Ny/Mo Ba Ujabb nyilatkozatok... folyt./

Kiss Boldizsar, a W.M. gyár üntője 800 Ft értékű terv-  
köleséket jegyzett.

- Amikor a tervkölesés-jegyzést aláírtam - mondotta -  
akkor egy pillanatra eszembe jutott a felszabadulás előtti idő, ami-  
kor ugyanabban az időben napi 12 órát dolgoztam 54 filléres óro-  
béért és sokszor napokig nem ettem meleg ételt. A családomról nem  
tudtam gondoskodni és a legnagyobb gondokkal küzdöttem. Most heten-  
ként 240-250 Ft-t keresek. A felszabadulás óta egyről-négyre szorzam,  
hogy könnyebb a helyzetem, négy gyerekmről gondoskodni tudok. Mi-  
kor egy-egy új ruhadarabot veszek gyerekeimnek, mindig eszembe jut  
a hátrévi a terv és az, hogy mit köszönhetek és a Magyar Dolgozók  
Partjának és a mi nagy vezetőinknek, Rákosi Mátyásnak. A tervkölesés  
jegyzésénél nyaremsényköleséket jegyeztem, de akkor az a kölesés az  
öt éve terv folyamán kumatozni is fog, mert az öt éves terv alapján  
és is és családom is szívesen fogjuk. Nemcsak a kölesés jegyzésével,  
de a munkámmal is szolgálai akarom hazámat. A múlt héten is 152 szá-  
zalékosra teljesítettem a normát, de most a tervkölesés jegyzés-  
uten mindent el fogok követni, hogy elérjem a 170 százalékos teljesí-  
tést is. /MTI/

Budapestre érkezett a világhírű Csehszlovák Filharmonikus Zenekar

PG/VK/Mn KM Pénteken érkezett megérkezett a Csehszlo-  
vák Filharmonikus Zenekar, Csehszlovákia legelső és leghívelebb  
zenekara, VACLAV NEUMANN és KAREL SEJNA irányításával.

A Kétféle pályaudvaron ünnepélyesen fogadták a kitűnő  
művészegyüttest. A Kulturális kapcsolatok Intézete a városi Tormási Já-  
nos üdvözölte a művészy egységet és hangsúlyozta, hogy látoga-  
tásuk is hozzájárul a baráti csehszlovák és magyar nép kulturális  
összetartásának elmélyítéséhez. - Azon leszünk - mondotta Tormási János  
- hogy a Filharmonikus Zenekar tagjai ugyanolyan jól érezzék ma-  
gukat és ugyanolyan kellemes emlékekkel távozzanak, mint amikor  
először a Csehszlovákia-ban járt Vasas Kórus tagjai színléptek b.  
- Eljön a két ország dolgozó népeit Eljön a csehszlovák-  
magyar barátság - fejezte be üdvözlő szavait a Kulturális kapcsolatok  
Intézete kiküldötte.

A zenekar nevén KAREL SEJNA karvezető közölte meg az  
üdvözlését.

- Azzal a szándékkal jövünk a magyar népi demokráciá-  
ba - mondotta - hogy zenészeink még jobban elmélyítsük barátságun-  
kat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1949 szeptember 30 14 óra 05 peró

Vizállásjelentés

& VÁ/VÁ Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi  
Osztálya jelenti szeptember 30-án:

A Duna végig apad, Pozsony felett, Komárom  
és Vác között, valamint Bajánál, Gombosnál és Drenkovánál igen  
alacsony, máshol alacsony vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete  
Komáromnál 15,5, Budapestnél 16,2, Mohácsnál 16,5 Celsius fok.  
A mai dunai vizállások: Schárding 244 cm 17 %, Linz 150 cm  
13 %, Struden 246 cm 16 %, Krems 203 cm 13 %, Bécs 174 cm 17 %,  
Pozsony 238 cm 19 %, Oroszvár 213 cm 2 %, Dunaremete 275 cm  
22 %, Gönyű 162 cm 23 %, Komárom 168 cm 19 %, Esztergom 162 cm  
20 %, Budapest 212 cm 21 %, Dunapentele 182 cm 2 %, Dunaföldvár  
131 cm 21 %, Paks 196 cm 21 %, Baja 248 cm 19 %, Mohács 279 cm  
21 %, Bezdán 120 cm 21 %, Apatin 163 cm 22 %, Gombos 152 cm  
19 %, Ujvidék 126 cm 23 %, Zimony 54 cm 21 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 82 cm 3 %, Győr-  
nél 147 cm 13 %, - A Dráva Zákányánál 50 cm 21 %, Barcsnál  
67 cm 19 %, Drávaszabolcsnál 80 cm 15 %.

A Tisza igen alacsony vizállással végig apad,  
Titelnél alacsony. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 12,  
Szegednél 18 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs  
minus 79 cm 7 %, Vásárosnamény minus 150 cm 5 %, Tokaj minus  
97 cm 8 %, Tiszafüred minus 104 cm 10 %, Szolnok minus 115 cm  
11 %, Csongrád minus 173 cm 14 %, Szeged minus 78 cm 15 %,  
Tisza 85 cm 25 %.

A Szamos Csongernél minus 72 cm 4 % -  
A Bodrog Sárospataknál 70 cm 11 % - A Sajó Bánrévénél 44 cm  
14 % - A Hornád Hidasnémetinél 12 cm 11 % - A Borátyó Bo-  
rottyóújfalunál minus 144 cm 1 % - A Körösök Kőrös szakállánál  
minus 44 cm 3 %, Balényosnál minus 28 cm 11 %, Békésnél 38 cm  
17 %, Gyománál 280 cm 43 % - A Maros Makónál minus 14 cm 7 %.

A Balaton Siófoknál 33 cm 13 %. Víz hőfok 18.  
A Velencei-tó Agárdnál 67 cm.  
Várható vizállás Budapesten holnap 207 cm/MTI/

HL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1949 szeptember 30 14 óra 30 perc

Az ország lakossága osztatlan lelkesedéssel fogadta az öt éves tervekkel szemben jegyzésére szóló felhívást - állapította meg a minisztertanács

Népm & Sk/Vá Bn A minisztertanács Dobi István elnökletével pénteken délelőtt ülést tartott.

A minisztertanács Gerő Ernő államminiszter bejelentése alapján megállapította, hogy az öt éves tervekkel szemben jegyzésére szóló felhívást az ország lakossága osztatlan lelkesedéssel fogadta. A munkásság, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség a tervekkel szemben jegyzésével népszavazás jellegével tett hitet a népi demokrácia mellett.

A minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy a belkereskedelmi miniszter az Országos Közellátási Hivatal megszüntetéséről az Elnöki Tanács elé törvénytervezéssel javaslatot terjesszen.

A népművelési miniszter előterjesztésére a minisztertanács rendeltetést fogadott el a népművelési miniszter ügykörének megállapításáról. /MTI/

Dobi István kihallgatáson fogadta Szobok András moszkvai nagykövetet

Népm & Sk/Vá Bn Dobi István, a minisztertanács elnöke, szeptember 30-án, pénteken délelőtt kihallgatáson fogadta Szobok András rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert, az újonnan kinevezett moszkvai nagykövetet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1949 szeptember 30 15 óra 20 perc

A magyar kormány felmentve érzi magát a Jugoszláviával kötött barátsági szerződés két oldaltól - Magyar jegyzék a jugoszláv kormányhoz

Bold & VK/Vá Bn Kállai Gyula külügyminiszter pénteken délelőtt fogadta Jugoszlávia budapesti követét, J. Jovanovicot és a Magyar Népköztársaság kormánya nevében a következő szóbeli jegyzéket nyújtott át neki:

"A budapesti Népbíróság előtt 1949 szeptember 16-tól 24-ig Rajk László és bűntársai államellenes és szociális ügyekben lefolytatott per és a perben a Népbíróság által hozott ítélet napvilágra hozta, hogy a jelenlegi jugoszláv kormány - magyarországi ügynököi útján - idegen, imperialista hatalmak zsoldosaként összeesküvést szervezett a magyar népi demokrácia megdöntésére. A budapesti Népbíróság előtt lefolytatott per bobizonyította, hogy az összeesküvés megszervezésére és vezetésére a magyar államfőriak, a magyar kormány tagjai, meggyilkolásának előkészítésére a jugoszláv kormány minisztere, Rankovic titokban Magyarországra jött. Bobizonyította a per továbbá azt is, hogy a jugoszláv kormány már 1947-ben a magyar-jugoszláv barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésének időpontjában előkészítette a magyar népi demokrácia megdöntésére irányuló tervét és ennek érdekében a jugoszláv kormány egyes vezetői titkos tárgyalásokat folytattak Rajk László rendőrkémmel, provokátorral és imperialista ügynökkel. A per befejezése után a jugoszláv kormány jogtalanul kiutasította Jugoszláviából a bolgrádi magyar követség munkatársait, pedig ezek, ellentétben a budapesti jugoszláv követség munkatársaival, akik rendszeres kötelességüket folytatták a Magyar Népköztársaság ellen, kifogástalanul teljesítették diplomáciai feladatukat.

A jugoszláv kormány tehát évek óta ellenséges magatartást tanúsít Magyarországgal szemben, a barátság és a szövetség helyett mindent elkövetett a magyar népi demokrácia megdöntésére, segítséget nyújtott a Magyar Népköztársaság belső és külső ellenségeinek, sárba taposva a magyar-jugoszláv barátsági együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt. Ezért a Magyar Népköztársaság kormánya a mai naptól felmentve érzi magát nevezett szerződés minden néven nevezendő két oldalától." /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B38. kiadás. 1949 szeptember 30. 15 óra 35 perc

Megkezdődött a rizs aratása Magyarországon - Pontonokra szerelt szivattyutelep gondoskodik a folyamatos vízellátásról

Vid Ká/Sk KM Ott, ahol tavaly még csak szikszót separtek össze a dolgozó parasztek, ma már több száz holdon sárguló kalászu rizsvetést lenget a szél. A vetésről még viaszérés előtt két nap alatt leeresztették vizet az előre elkészített osztoránakon, majd a teljes érés után megkezdődött az első magyarországi rizs aratás.

Nagy munka volt, míg ideig eljutottunk, - mondja Szemerédi Pál, a rizstermelő szövetkezet vezetője. - Meg kellett oldanunk a vizkielvezést, amit a Körös állandó vízszintváltozása miatt csak nagy költségekkel végezhetünk volna. A MÁVAG gyár munkásujtatói és mérnökei segítettek rajtunk, amikor - elsőnek az országban - itt készítették el a pontonokra szerelt szivattyutelepet, mely a változó vízállás mellett is folyamatosan gondoskodik a rizstelep vízellátásáról.

Az aratók brigádokban dolgoznak, úgy, mintha egész életükben ezt csinálták volna. Pedig ezelőtt csak a kereskedésekből ismerték a rizst.

Rajk és bandája el akarta orozni négyévi munkánk minden eredményét is - mondja Szabó Rózsi, a kivéállító brigád egyik tagja. - Most, úgy dolgozunk, ahogy még soha. Ez a mi válaszuk. Tudjuk, hogy magunknak a sajátunkon dolgozunk, amit senki többé el nem vehet tőlünk.

A termés meghalálja a befektetett fáradságot. A rizs, a búzához viszonyítva, háromszoros/jövedelmet hoz holdanként. Most átlag 25 mázsás termést várnak, de ez csak hozzávetőleges becslés, amit az eredmények minden bizonnyal túl fognak szárnyalni. A szövetkezet már megkezdte és rövidesen befejezi a befektetési kölcsönök törlesztését. /MTI/ / tiszta

Gazdasági kisvasutat, öntözőműveket, növénynemesítő telepeket épít Abaujmegye dolgozó parasztsága az ötéves tervben

Tud Mi Népm. Sk Km A Magyar Dolgozók Pártja és a megyei Népi Bizottság irányításával; Abaujmegye dolgozó parasztjai kívánságainak figyelembevételével a mezőgazdasági elkészítette a megye részletesen kidolgozott mezőgazdasági ötéves tervét.

Az ötéves tervet megyei értekezleten tárgyalták meg a dolgozó parasztek küldöttel. Most a földművelési kormányzat illetékes szervez foglalkoznak a mezőgazdasági tervvel, amely nagyarányú fejlődést biztosít majd Abauj-megye mezőgazdaságának és nagy mértékben elősegíti a dolgozó parasztság életzínvonalának emelkedését. /Folyt.köv./ / Iránygatóság LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1949 szeptember 30. 15 óra 55 perc

Gazdasági kisvasutat, öntözőműveket.../folyt./ Tud Mi Népm. Sk KM

A tervben az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok növelésén és fejlesztésén kívül az egyéni parasztgazdaságok megsegítése is hatalmas összegekkel szerepel. Az elkövetkező öt évben 50 kilométer hosszú vasúti gazdasági kisvasutat épít a megye dolgozó parasztsága. Ezenkívül öntözőműveket, növénynemesítő telepeket létesít, amelyek segítségével, teljes egészében megvalósítja a nemesített vetőmagtermelést, gyümölcs- és zöldségfeldolgozásra konzervgyárak létesítését és szerepel. A gépi teljesítmény és előnyeit felismerve, az abaujiak az állami gépállomások és a kor szerinti mezőgazdasági gépek számának megnövelését kérik. Az állattenyésztés minőségi és mennyiségi fejlődését mesterségesen, szarvasmarha- és juh-tenyésztő állomások létesítésével biztosítják. A megye ötéves mezőgazdasági tervében a feladatok megvalósítására összesen 63 millió forint szerepel. /MTI/

A tervben

Versenyben az ország népe... lo. folyt/ / Sk FT

A nagybudapesti üzemi verseny

Egyesült Izzó - Elektromos Vp, Standard és Parut

verseny:

Első helyen a Standard áll 1.440.600 forinttal, 86.5 %-os teljesítménnyel délután 9 órai jelentés szerint. Közvetlenül utána, kevés különbséggel az Egyesült Izzó zárkózott fel.

Ganz Hajó-Láng gyár verseny:

Ganz Hajó. A dolgozók 79.3 %-a jegyzett 1.306.000 Ft.  
Átlag 420.- Ft.

Láng Gyár. A dolgozók 93 %-a jegyzett 841.700 "  
Átlag 354.- "

Kemény munka kell, ha a Láng-gyáriak be akarják hozni a másik Ganz-gyári dolgozókat.

Ganz Villany-Ganz Hajó verseny:

A Ganz Hajógyárat ideig elhagyták a Ganz villanygyáriak.  
Ganz Villany. A dolgozók 85.2 %-a jegyzett 1.603.500 "  
Átlag 443.- Ft.

Telcfontgyár-Tcherfuvar /XV.kor./ verseny:

Telcfontgyár. A dolgozók 91.5 %-a jegyzett 680.050 "  
Átlag 390.- Ft.

Tcherfuvar. A dolgozók 90.5 %-a jegyzett 775.550 "  
Átlag 550.- Ft./Folyt.köv./

Versenyben az ország népe a tervekkel szembeni joggyűzés... / 11. folytatás /  
 /Közalkalmazottak Szakszervezete jelentése csütörtök este hat óráig, folytat

Könnypipari minisztérium	840,805 Ft
Közlekedésügyi minisztérium	367,700 "
Központi Illetményhivatal	511,800 "
Központi Statisztikai Hivatal	911,150 "
Központi Vámigazgatóság	531,000 "
Nehézipari minisztérium	1,410,000 "
Népjóléti minisztérium	518,000 "
Külgyminisztérium	523,800 "
Tervhivatal	854,300 "
Pénzügyminisztérium	1,670,200 /végeredm.
Szföv. Pénzügyigazgatóság	538,800 Ft

/Folyt. köv./

#### Az Országos Tervhivatal felhívása

TH Va/Vá Bn Az Országos Tervhivatal felhívja az érdekelte vállalatok figyelmét, hogy amennyiben a Magyar Kézlőny folyó évi szeptember 18-1 számában megjelent "A folyamatban lévő beruházások nyilvántartására vonatkozó /0.372/ 43/1949 /194/ O.T. számú rendeletben hivatkozott 12. számú Üzemszervezési Kiadvánnyal kapcsolatban felvilágosításra volna szükségük, kérem, a Nagymező-utca 49, telefon 124-310 óráig 128-240/ forduljanak. /MTI/

A Magyarországi Izraeliták Országos Irodájának felhívása a öt éves Tervkölesön joggyűzésre

IOI & VK/Vá KM Stöckler Lajos, a Magyarországi Izraeliták Országos Irodájának elnöke a tervekkel szembeni kapcsolatban a következő felhívást adta ki:

Kormányunk öt éves tervekkel szembeni becsütött kiadásának sikeres megvalósítása a magyar dolgozók életszin- vonalának további jelentékeny emelkedését eredményezi. A tervekkel szembeni ugyanazt szolgálja. Mindannyiunk jobb és szobbb életének megvalósításához, országunk gazdasági erejének növeléséhez, a tartós béké- biztosításához járul hozzá, aki a tervekkel szembeni részt vállal.

LP /Folyt. köv./

/Versenyben az ország népe... / 12. folytatás / \$ sk FT

A telefongyári dolgozók ugyancsak rá kell, hogy kapcsoljanak, ha be akarják hozni a teherfivarbeliket.

Agrolux-Danubia verseny:

Agrolux. A dolgozók 85.5 %-a jegyzett 249.750 Ft.

Elhagyta öt versenytársa, a Danuvia, ahol 81.5 %-os jegyzés mellett már 484.450 forintot érték el 420 forintos átlaggal.

Dohánygyár /XI. ker. -TEJERT verseny:

Dohánygyár. 69.4 %-os lejegyzés mellett 403 forintos átlagot ért el, elhagyta versenytársát, a TEJERT-et, amelyik 61.6 %-os jegyzése után 394 forintos átlagot ért el. A Felten és Kábelgyár versenyében élen jár a Felten, amelyik eddigi átlagában 15 %-kal elhagyta a Kábelt.

Az üzemek között példamutatóan előretörték a Ruggyantagyár dolgozói. A tegnapi éjjeli helyzettel szemben, amikor 399 forint volt az átlaguk, ma délelőtt 10 órákor már 408 forintnál tartottak.

#### A Ruggyantagyár büszkeségei

Illés Lajos, aki maga 1000 forint tervekkel szembeni jegyzett, és ezan kívül 20 dolgozó jegyzett 9.950 forint értékben, Bencs János, akinek 20-as csoportja 17.500 forint értékben jegyzett. Govorkovics László, akinek 650 forint a havi jövedelme, 2.000 forintot jegyzett.

A 700 forintot kereső Magyar Jenő 1.800 forintos jegyzésével mutatott példát nemcsak a Ruggyantagyár, hanem az ország összes dolgozóinak.

Az üzemek közötti versenyben a MÁVAG átlaga jelentős mértékben elhagyta a WM-gyárt.

A MÁV nagybudapesti jegyzése ugyan 3.900.000-ról felenelkedett 5.760.000-re, de még így is a MÁV egyike az üzemi verseny leghátramaradottabbjainak.

A Ganz Villanergyárban versenyben áll egymással a Vörös Csillag brigád, a Szabad Nép brigád és a Május 1. brigád. Amikor a Vörös Csillag brigád értésült róla, hogy a Szabad Nép- esek átlag 800 forintot jegyeztek, felenelték saját jegyzésüket személyenként 900 forintra, végül is a Május 1. brigád győzött 1000 forintos átlaggal.

A városok között továbbra is Pesterzsébet halad az élen, Ujpest érthetetlen módon nem tudott erősíteni tegnap este óta.

Rákospalota, ha nem vigyáz, az utolsók közé oszlik vissza a városok között.

WG /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1949 szeptember 30. 16 óra 20 perc  
/Versenyben az ország népe... 13. folyt./ § Sk FT

A községek között továbbra is legjobban a nagytényiek dolgoznak, de szépen haladnak az albertfalvaiak is. A hátul lévők közül Pesthidegkut, Rákospuszta és Dunaharaszti tűnnek ki a lejegyzések kis számával.

A Nemzeti Szálló és Étterem dolgozóinak a következő táviratot intézték a Nagybudapesti Pártbizottsághoz:

"Mi, a Nemzeti Szálló és Étterem dolgozói, átérzve az öt éves terv sikerét biztosítani kívánjuk tervkölsön nagyszerű előlét, egyöntetűen egyhavi keresetünket, 76.950 forintot, ajánljuk fel."

A Chincin gyár dolgozóinak a jegyzést 100 százalékosan teljesítették. Simon Kálmán például havi keresetének kétszeresét jegyezte.

A csepeli papírgyár legöntudatosabb dolgozóinak közül Bokorné, Sziliné, Dömötörné külön is kiemelkedtek 1000 forintos jegyzésükkel.

A Shell gyár ifjúságának 11.000 forintos jegyzéssel tűntek ki.

**MÁVAC.**

Kassai és Kis népművelők lejegyezték 120 főt 90.000 forinttal.

Ez a két népművelő munkája után éjjel-nappal bent volt az üzemből, hogy a tervkölsön ügyét sikerre segítse. Az összes népművelők elől példaképpül állítjuk őket.

**Belkereskedelmi minisztérium.**

Blekesné 57.000 forint értékű jegyzést gyűjtött 62 személytől.

Az V./7-es körzetben dr. Paunz 2.000 forintot jegyzett. Ugyanabban a körzetben Faragó Tamás népművelő 58.000 forintot gyűjtött.

**Láng-gyár.**

Ipril Simon népművelő 20 főt lejegyeztetett 11.550 forinttal. Ugyanitt Horváth József 20 főtől jegyeztetett 12.150 forintot.

Szigeti Gyula MÁV mozdonyvezető szabad napján 20 főtől 10.400 forintot jegyzett. Ugyanakkor Lőse János mozdonyvezető szabadnapján 20 főtől 11.000 forintot jegyzett. Másnap 2.230 tonnát vitt el szerelvényével és ezzel a 2.000 tonnás mozgalomban kiváló eredményt ért el.

/Folyt. köv./ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B43 kiadás 1949 szeptember 30. 16 óra 50 perc  
/Versenyben az ország népe... 14. folyt./ § Sk/Jné FT

A Vasút dolgozóinak déli 12 óráig 18.531.550 forintot jegyeztek.

A Posta dolgozóinak 4.018.650 forintot jegyeztek déli 12 óráig.

A Honvédelmi Minisztérium jelenti: A Honvédség ma délig 16.600.000 forintot jegyzett.

Legújabb vidéki hírek

Esztergom-Komárom megyében eddig 7.700.000 forintot jegyeztek le.

Dorogon Tejő Vince, a villamoserőmű gépésze versenyre hívta az üzemből többi dolgozóit. Ő maga 2000 forintot jegyzett, havi fizetése 750 forint.

A tatabányai Cipőgyárban Kiss József élmunkás 1000 forintot jegyzett, 500 forint a havi keresete, 6 gyermeke van.

Horváth Mária tatabányai 12 éves uttó - bányász élmunkás kislánya - a megtakarított 100 forintjából tervkölsönt jegyzett.

Az esztergomi Petz-gyárban Cserne ifjúságvezetésével 107 tanonc egyhavi fizetésének megfelelő összeget jegyzett tervkölsönre.

Az Álmásfüzítői Tűműgyárban Vörös Mihály brigádja 6000 forintot jegyzett.

Bérszék Abaujmegye első jelentése. A megyében a Szikszói járás vezet 237.200 forintos jegyzési összeggel. Abauj megye a tervkölsönjegyzésben általában eléggé lemaradt.

Kalapos József abonyi 4 és félholdas kispáraszt, 6 gyermeke van - 1000 forintot jegyzett, és a következőket mondott:

"Örülök, hogy résztvehetek a tervkölsön-jegyzésben, hogy ezzel is megálalmam a kormányt és Rákosi elvtársnak, azt a sok jót, amit eddig értünk tőlük."

Karasztyei István füzessodványi református pásztor 600 forintot jegyzett.

**Havas megye részvevőinek:**

Gubics Imre rózsaszentmártoni vágár, - 4 gyermeke van - havi fizetése 850 forint 1000 forintot jegyzett. A következőket mondta:

"Tudom, hogy ezt az 1000 forintot többszörösen visszakapom, az öt éves tervben. Örülök, hogy nem csak a munkámmal, hanem most egy kis pénzzel is segítek a dolgozók országát."

/Folyt. köv./ 11

MTI BELFÖLDI HIREK

B44 kiadás 1949 szeptember 30. 17 óra 45 perc

Versenyben az ország népc... 15. folyt. / Jnó JT

Für Máttyás Malard munkás 1000 forintot jegyzett a következő megjegyzéssel: "Szeretném a népi demokráciát, magam és gyermekeim jövőjét látom benne".

Kiss István 2 holdas ujjgazda Gyöngyöshalmály községben 600 forintot jegyzett késpánzben. A következőket mondotta: "Mi már sokat kaptunk a demokráciától. Nekünk parasztnak is igen sokat hozott a hároméves terv. Azért támogatjuk fokozott mértékben az ötéves tervet, mert tudjuk, az a falunak jólétet és nagyobb kulturát jelent.

Legújabb hírek.

4 megyék versenyében Baranya is felzárkózott. Baranya megye a jegyzeti összeg tekintetében a második helyre került, 10,100,000 forinttal. Azonban az átlaga alig 380 forint, ami viszont az országos átlagnál sokkal rosszabb.

Borsod és Nagyszeged továbbra is vezet.

Az ország többi vármegyéi nagy lendülettel haladnak Borsod megye után.

/Folyt.köv./

A külföldi magyar kulturális intézmények dolgozói is részt kértek a Tervkölosönből

Utóérettőköm reggel hangzott el VKM & Sr/Jnó KM /A Magyar Népköztársaság Kormányának felhívása az ötéves tervkölosön jegyzésére. A külföldi magyar kulturális intézmények vezetői és beosztottjai már a délelőtti folyamán táviratilag juttatták el jegyzéseiket a közoktatásügyi minisztériumhoz. Varsó, Krakko, Szófia, Páris, Bécs, Berlin, Róma magyarjai tanujelést adták annak, hogy meghallották a Magyar Népköztársaság kormányának felhívását és hazájuk, a Magyar Dolgozók Pártja, annak bölos vezére, Rákosi Máttyás iránt érzett hűségüknek az ötéves tervkölosönhöz való hozzájárulásokkal adtak kifejezést.

Ezek a távirati uton érkezett kölosönj jegyzések azt is bizonyítják, hogy a külföldön élő, ott szolgáló vagy élő magyarok részt kérnek a szocializmus alapjait lerakó ötéves terv megvalósításából.

A varsói Magyar Intézetből Csapláros István 8000, a krakkói Magyar Intézetből Csorba Tibor 10.000, a szófiai Egyetemi Magyar Intézetből Bödey József 5000, a párisi Magyar Intézetből Dobossy László 4000, a római Magyar Intézetből Karász Tibor 3200 és a berlini Magyar Intézetből Szentiványi Béla 3200 forintot jegyztek. Egyetem.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B45 kiadás 1949 szeptember 30. 17 óra 55 perc

A külföldi magyar kulturális... folyt. / VKM/Sr/Jnó KM

A Bécsi Magyar Kulturális Intézet portása, Petrovics Gusztáv 1800, a Római Magyar Intézet altisztje, Hegedűs Tibor 1100 forint tervkölosönnel felölt táviratilag a kölosönj jegyzési felhívására. /MTI/

..

Robbantási naptár

Bp & JF/Jnó KM A hatóságok közlik, hogy több robbantás lesz a XI. kerületi Lágymányosi réten október hó 4-én kedden 13-14 óra között és 7-én pénteken ugyancsak 13-14 óra között. A hatóságok felkérlik a lakosokat a kékítő óvintézkedések megtételére. /MTI/

..

Él imisz rpinoi helyzetjelentés szeptember 30-án

Bp & JF/Jnó KM A mai napon 100 vagon élelmiszer érkezett fel a fővárosba. A felhozatal teljes mértékben kielégítő. Az ellátás zavar-talan. Az árakban változás nem volt. /MTI/

..

Október elsőjével zárnak a fővárosi nyári strandfürdők - a téli fürdők. Jögyök jóval olcsóbbak mint tavaly

Bp & JF/Jnó KM A főváros nyári strandfürdői a Degály-utcai Szabadság strand kivételével - október elsőjén zárják kapukat. A Degály-utcai Szabadság strand egyik medencéje egész télen át úszásban marad olymódon, hogy az öltöző egy részét fűtéssel látják el és onnan fűtött folyosó vezet ki a medencéhez. A téli időnyre a gyógyfürdő vezetősége nagy arleszállításokat léptetett életbe. A Gellért pezsgőfürdő ... látogatói október hó 1-étől kezdve egésznapra szóló jegyért a tavalyi 5 forinttal szemben 3 forintot, a Rudas uszodában pedig a tavalyi 3 forinttal szemben 2 forintot fizetnek. Olcsó bérleteket is forgalomba hoznak. Ezek 15 vagy 30 alkalomra szólnak.

A Széchenyi gyógyfürdő ujonnan létesített női izapkezelő osztályát október 3-án nyitja meg a gyógyfürdő vezetősége. A főváros legszebb és legigényesebb gyógyfürdőosztálya lesz ez a nagy fürdőmedencével és kényelmes pihenőteremmel felszerelt fürdőosztály. Ezekkel az intézkedésekkel a főváros a téli időnyre a dolgozók érdekait a legmesszebbmenően kívánja szolgálni. /MTI/ HG

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46kiadás 1949 szeptember 30. 18 óra 15 perc  
/Versenyben az ország népe... 16.folyt./ MDP & Jnás KM

Üzemek közötti verseny:

Elzett - Csavarráru verseny: déli helyzet:  
Elzett a dolgozók 88.5 százaléka lejegyzt  
312 ezer forintot. Átlag 350 forint.

Előbbre tart a  
Csavarráru, ahol már 91 százalékos jegyzett 398 fo-  
rintos átlaggal. A különbség nem nagy és az Elzett kis hájrával  
beérkezi.

Magyar Acél és Siemens verseny:

A magyar Acél 96.5 százalékos 371.650 forintos eredm-  
ménye 350 forintos átlagot jelent.

Elhagyta ezt egyelőre a Siemens, ahol 95 százalé-  
kos jegyzés mellett már ideig is 390 forintos átlagot értek el.  
Ujpesti dolgozói válaszoltak a buzdításra: a ma déli  
jelentés óta a jegyzettek száma Ujpesten 27 százalékkal emelkedett.  
A jegyzési összeg az újpesti elvtársak főlemelték 6,900.500-ról  
9,123.000-re, és ezzel bebizonyították, hogy az újpesti dolgozók  
most is éppen olyan derekasan tudnak küzdeni, mint a választási  
idők alatt.

Az újpesti üzemekben, amikor meghallották a rádió-  
ban, hogy baj van, mert lemaradnak, derekasan megnyomták a gombot.  
Igy például a Pannonia dolgozói ed igit eredményükhöz még 53.000 fo-  
rintot jegyztek.

A Chinoin-beliek még 43 ezer forintot.

A Lázár és Offiner dolgozói 10 ezer forinttal szár-  
nyalták túl eddigi eredményüket.

Előre Ujpesti dolgozói a városok közötti elsőségért.

Adria selyemszövő - Kőbányai Fonó verseny:

Az Adria selyemszövő még viszonylag nem magas,  
315-ös átlagával is messze felülmúlja a Kőbányai Fonó eredményeit,  
ahol a jegyzések száma érthetetlen módon igen alacsony, átlag is  
rendkívül gyenge.

A kerületiek, Adria Selyemszövőbeliek, segítsétek  
a Kőbányai Fonót, hogy jobb eredményeket érjen el.

Richter - Vegyikémia verseny:

Richter. A dolgozók 95.8 százaléka elérte 432-es  
átlagot.

A Vegyikémia dolgozói az eddigiekig jegezték,  
de az átlaguk elmaradt, csak 381 forint. /Folyt.köv./

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47kiadás 1949 szeptember 30. 18 óra 25 perc  
/Versenyben az ország népe... 17.folyt./ MDP & Jnás KM

Ugylátszik, hogy a Richter gyáriak viszik el itt  
a pálmát.

Magyar Siemens - Magyar Textil verseny:

Magyar Siemens: annak ellenére, hogy még csak 72.8  
százaléka a dolgozóknak jegyzett le, 393-as átlagot ért el, ami  
nem kis mértékben múlja felül a Magyar Textil 350-es átlagát.  
Fej, fej mellett halad a Kőbányai Lampart és Sörgyár.  
A Lampart 91 százalékos jegyzés mellett és a  
Sörgyár 79.5 százalékos jegyzés mellett egyformán  
törnek a 400-as átlag felé.

Pestszentlőrinci MASZOVOL 100 százalékos jegyzés  
mellett 370-es átlaggal vezet a repülőtár dolgozói előtt, akik  
ettől messze elmaradtak.

Akikre büszkék az üzemek:

Lóden posztógyár.

Vaskó Józsefné elvtársnő 6 gyermekes családanya  
600 forint havi keresete van, 1000 forintot jegyzett.

Ganz Villanyban:

Ézv. Pálfi Károlyné két gyermekes családanya munká-  
ja után késő éjjelig bent volt, hogy elősegítse a kolosnőgyz és  
sikerét a dolgozó társnő 7.500 forintot jegyzett.

Kónya Árpád elvtárs brigádvezető gépszerező 15  
társával 9000 forintot jegyzett.

Ganz Hajógyár.

Kálmán József elvtárs 12 társával 7000 forintot  
jegyzett.

Kelenföldi Goldberger.

Kostyár Jánosné elvtársnő a Pamutelőkészítő agitáto-  
ra 2 napig éjjel-nappal bent volt az üzemben, 90 munkástársa meg-  
győzését, felvilágosítását vállalta.

Obudai Hajó.

Berta Ödön népnevelő elvtárs 1200 forintot jegyzett.  
Havi fizetése 650. Jó példájával többi szaktársait is magával  
ragadta. Az üzemek közötti versenyben a Magyar Pamut javított hely-  
zetén, de még mindig van mit behozni.

A MÁVAG szintén erősített és megközelítette a 400  
forint átlagot. Nagyüzemcink közül változatlanul a Ganz Villany és  
a Ganz Hajó haladnak az élen fej-fej mellett.

A kerületek között a I. kerület javított a helyzetén,  
de még mindig egész hátul van a kerületek között. A III. kerület  
utolsó helyen a kerületek között. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 43 kiadás 1949. szeptember 30. 18 óra 25 perc

Rákosi Mátyás beszéde az MDP nagybudapesti aktiva ülésén a Sportesernokban

Ob/Sa Az alábbiakban a Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Rákosi Mátyásnak a Sportesernokban, az MDP nagybudapesti aktíváján elmondott beszédét. Keretét később adunk

x

- Tisztelt Pártaktívák! Összehívtük Pártunk nagybudapesti vezetőit, hogy megtárgyaljuk velük Rajk és kémbandájának felszámolásával kapcsolatban a tanulságokat és azokat a teendőket, amelyek a legközelebbi időben Pártunk és a dolgozó magyar nép előtt állnak.

- Rajk kémbandájának leleplezése má már teljes jelentőségében áll előttünk. Sikeresen lelepleztük az ellenség veszedelmes ötödik hadoszlopát, amely beszivárgott soraink közé és a Párton, a népi demokrácián belül készült titokban arra, hogy minden vívmányunkat megsemmisítse. E leleplezéssel kapcsolatban fény derült az amerikai imperialisták stratégiai tervére, amely nem kevesebbet tűzött ki célul, minthogy az új világ-háború bevezetése képpen az összes népi demokráciáktól kiszakítsa a Szovjetunió-vezette békefrontból és az imperialisták táborába vigye át.

- Egy esztendő óta arra lettünk figyelmesek, hogy az amerikai imperialisták nagyon megbiztos hangon beszéltek valami „Operation X” nevű tervről, amelynek egyik fontos része abban állt, hogy benyomulnak a népi demokráciák vezetői körébe. Ugyanakkor hallottunk ugyancsak mélyértelmű fejtegetéseket arról, hogy az elmúlt két világháború tapasztalatai alapján helytelen volna az imperialisták részéről totális háborúra venni az irányt, azaz olyan háborúra, amely egyszerre az egész Szovjetunió-vezette békefront megsemmisítését tűzi ki célul. Ehelyett ezek az imperialista hangok bizonyos korlátolt, körülhatárolt célok érdekében folytatandó háborúra akartak irányt venni. Most már megértjük, hogy ilyen korlátolt és körülhatárolt cél lett volna a népi demokráciák kiszakítása a Szovjetunió oldaláról. És az is világos számunkra, hogy az a hidegháború, az a fokozódó kerdésirtetés, amelynek a berlini légihíd csak egy része volt, hozzátartozott a terv előkészítéséhez.

/Folyt.köv./ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 49 kiadás 1949. szeptember 30. 18 óra 25 perc

/Rákosi beszéde a Sportesernokban...1.folyt./ Ob/Sa

- Az imperialisták a korlátolt tervének tengelye és alapja az az árulók, kémekből, Gestapo-ügynökökből álló banda lett volna, amely ma Jugoszlávia élén áll. Ennek a gyűlevész bandának lett volna az a feladata, hogy az amerikai imperialisták megbízásából feltörő kosként szerepeljen a népi demokráciák ellen. Rajkék leleplezése végre a maga meztelenségében megvilágította a jugoszláv árulók üzemelt.

- A Rajk-pár folyamán nyilvánvalóvá vált, hogy Tito és bandájának árulása nem tavaly júniusban kezdődött, hogy annak a bandának tagjai külön és együttesen hosszú esztendő óta, mint rendőrspiclik, kémek, bosugók, provokátorok, vagy Gestapo-ügynökök dolgoztak. Az is bizonyítást nyert, hogy a rájuk vonatkozó kompromittáló adatok a Gestapo irattárából az Egyesült Államok kémiszolgálatának a kezébe kerültek és hogy a jugoszláv vezetők ma ugyancsak végrehajtják az amerikai imperialisták és a kémek utasításait, mint ahogy Rajk végrehajtotta Horthy rendőrségének, később az amerikai és jugoszláv kémiszervezeteknek a parancsait.

- Most már tudjuk, hogy a jelenlegi jugoszláv vezetők jelentékeny részét 1941-ben a Gestapo küldte haza a francia internálótáborokból. Fény derül ezzel kapcsolatban a jugoszláv szabadságharcokra is. Most már tudjuk, hogy mint Spanyolországban, a hősök mellett ott bettenkedtek az árulók, a Rajkok is, úgy Jugoszláviában a fasiszták ellen önfeláldozóan küzdő, mérhetetlen áldozatokat hozó jugoszláv hősök mellett ott nyüszögtek a Titok, a Rankovicsok, Kardoljok, Gyilaszok és többi rendőrspiclik, akiknek egyik fő gondja a szabadságharc folyamán az volt, hogy a jugoszláv dolgozó nép legjobb fiának, Arszo Jovenovicsnak, Zsujovicsnak, Hebrangnak küzdelmét ellensúlyozzák. Most már tudjuk, hogy Titoék saját erősitésükre az angol és amerikai kémek és piclik egész hadát hívták még a szabadságharc idején Jugoszláviába.

- Most már tudjuk, hogy Titoék egyik fő gondja a felszabadító háború előtt az volt, hogy minél több öntudatos harcos, a jugoszláv nép minél több igaz fiát pusztuljon el ebben a küzdelemben. Brankov, a budapesti jugoszláv követség volt ügyvivője némesak arról rántotta le a leplet, hogy Titoék a háború alatt gyáms tárgyalási voltak a titok, de arról is, hogy százával ölette le azokat a szabadságharcosokat, akik az amerikai imperialistákkal szemben a Szovjetunióban látrák népük támogatását./Folyt.köv./LP

B. 50 kiadás 1949. szeptember 30. 18 óra 50 per

/Rákosi beszéde a Sportcsarnokban...2.folyt./ Ob/Sa

- Most már tudjuk Rajk vallonásából, hogy az egész jugoszláv szocializmus csak látszatra készült, csak engedély volt a dolgozó jugoszláv tömegek felé és ezzel a mellék céllal hozták létre, hogy Titoék így határozottabban tudják leplezni az imperialisták terveit a népi demokráciákkal és a Szovjetunióval szemben.

- A per rávilágított arra, hogy amíg a népi demokráciákban a régi rend, a reakció nem volt leverve, addig az imperialisták Tito Jugoszláviáját, mint stratégiai tartalékot kezelték. Ennek a tartaléknak ezidőben külön jelentőséget adott az, hogy szocialistának tudta magát kijátszani és mint ilyen a népi demokráciák országában kénci, diplomáciája és befolyása révén nagy segítséget tudott nyújtani a mit sem sejtő népi demokráciáknak szemben. Amikor azonban a harc eldőlt, a reakciót a népi demokráciák leverték, amikor a jugoszláv árulók amerikai urai a stratégiai tartalékot, Tito bandáját kénytelenek voltak a harc első vonalába dobni, Rankovics erről nyugodtan azt mondta a Rajk-nak: „a felszabadulás után, 1945-ben, 46-ban a helyzet olyan volt, hogy Jugoszlávia nyugodtan maradhatott a háttérben, kijátszva látszólagos forradalmiságát a Szovjetunió és a többi népi demokráciás országok felé.” - már, mint Jugoszláviának, amikor kellenetlen feladatokat a Szovjetunió ellen és a népi demokráciák ellen nem kellett vállalnia.

- A reakciós erők veresége után, mint Rankovics mondotta, a helyzet azonban annyira megváltozott, hogy Jugoszláviának az addigi tartalék szerepét betöltő nivoltát fel kellett adnia és magának Jugoszláviának kellett előtérbe lépnie! Jugoszlávia lett a népi demokráciás kormányzati rendszerek megdöntésére irányuló harcban a rohamesapat.

- Nálunk Magyarországon ez annyit jelentett, hogy Rajk és bandája utasítást kapott arra, hogy fegyveres erővel állítsák vissza Magyarországon a kapitalizmust. Ebben az utasításban nemcsak az volt benne, hogy az ország minden reakciós erejére kell támaszkodni, de a terv végrehajtásához megkapták volna az angol-amerikai zónában összegyűjtött nyilásokot, osztrákokat, Horthysta tisztakat, és ami még fontosabb, a jugoszláv árulók fegyveres haderejét. /Folyt.köv./

B. 51 kiadás 1949. szeptember 30. 19 óra — perc

/Rákosi beszéde a Sportcsarnokban...3.folyt./ Ob/Sa

- Az ilyen fegyveres orvátadás kiegészítő része lett volna valami nemzetközi konfliktus, amelynek le kellett volna... a Szovjetunió erejét és ugyancsak kiegészítő részei lettek volna különböző zavargások, köztük a katolikus reakció mozgoltsa, amely a többi népi demokráciák számára megnehezítette volna, hogy az így megtámadott Magyarországot segítségére siessenek.

- Ennek a tervnek a fényénél értjük meg többek között, hogy miért tartott és tart Jugoszlávia gazdasági erőjéhez mérten óriási hadsereget. Ez a hadsereg tudvalevőleg időnként 700.000 főt számlál.

- Ma már világos, hogy Tito itt is amerikai gazdáinak utasításait követte, akik a jugoszláv katonák vérével végrehajtották volna tervüket, híven ahhoz a politikájukhoz, amely szerint más kezével kell kikapartatni a gesztenyét a tűzből.

- Ez volt az „Operation X”, az amerikai imperialisták titkos terve, amelynek minden részlete bizonyítja, hogy a mohó imperialista rablók és Gestapo-iskolát járt provokátorok Tito, Rankovics, Gyilasz közös szervezője. A Rajk-banda leleplezése fényt vetett ezekre az aljas tervekre és mellékesen fényt vetett arra is, hogy a jugoszláv árulók nem az idén augusztusban határozták el, hogy a görög szabadságharc megfojtásához segítséget nyújtanak, hanem már, amint Rankovics azt Rajkkal közölte, tavaly kész volt a terv Tito és a görög monarchofasizisták együttműködésére. Fény derült arra is, hogy Mindszenty és társainak demokrácia-ellenes működése nem volt valami elszigetelt jelenség, hanem szerves része volt az amerikai imperialisták és jugoszláv bérenceik közös üzemének. Rankovics jugoszláv belügyminiszter, mint Rajk közli, „láthatja azt, hogy figyeljek fel arra, hogy már abban az időben, tehát 1948 októberében, amikor én vele beszélgettem, Mindszenty minden eddiginél súlyosabb, élesebb, leplezetlenebb politikai támadást vezet a kormány ellen. Rankovics megmondotta, hogy ez nem Mindszentynek a saját feje és meggyőződése alapján történik.

- A népi demokráciás országokban a további demokratikus szocialista fejlődés megakadályozása a Vatikán minden erejét is harcra kell vetni. Ezt is mondotta Rankovics, hogy az iskolák államosítása körül Mindszenty ki tudta váltani Focspetrin egy kis parasztpártját a kormány intézkedésével szemben. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 52 kiadás 1949. szeptember 30. 13 óra — perc

/Rákosi beszéde a Sportosarnokban...4...folyt./ Ob/Sa

Mindszenty most a különböző nagyhatalmi körök sugallatára ér a Vatikán sugallatára olyan mindenre elszánt politikát fog folytatni, hogy január végére, februárra, 1949-ben odáig érjenek az események, hogy ne egy Poespetri legyen, hanem minden vármegyében, városban, járásban, a falvakban hasonló zendülések robbanjanak ki a demokratikus központi kormányzattal szemben. Ezzel kapcsolatban Rajk rámutat arra, hogy a reakciós katolikus klérus megmozdulásait Csehszlovákiában és Lengyelországban azonnal úgy értékelte, mint az amerikaiak által megrendezett, Mindszenty-vel párhuzamos akciókat.

Végül fény derült arra is, mi lett volna a következménye, ha az amerikai imperialisták, ha Titoék és Rajkék terve sikerül. A kép, amely így kialakul, valóban megdöbbentő. Ha a törv. sikerül, Magyarország aféle amerikai gyarmattá vált volna, amelyet Tito és a bolgrádi esatorna egyéb szemete körébe kötött volna meg és amelyet Tito spiclijei, a Rajk Lászlók, Rob Antonok, Bán Antelok, Pálffyok, mint helytartók kormányoztak volna. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás 1949 szeptember 30. 19 óra 10 p.

/Rákosi Máttyás beszéde a Sportosarnokban...5...folyt./ P G4, Ni

Rajk imperialista megbízói szívesen terjesztették, hogy Rajk valami nemzeti vonalat képvisel, hogy a Kommunista Párt proletár szárnyával szemben valami értelmiségi irányzatot jelent. Ine, most világos, hogy ki az a Rajk, akiből a nemzeti ügy bajnokát akarta faragni a reakció. Ine, itt van a nemzeti, az értelmiségi irány: Magyarország mint az amerikai imperialisták Jugoszláv ügynökeinek egyarmata.

Rajk vallomása elején arról beszélt, hogy Tito utasítása burzsoá demokratikus kormányra szólt, amelyben benne lennének a Nyugatra szökött jobboldali szociáldemokraták és Nagy Ferencék is. De amikor a vid közötte jobban megvilágítani ezt a burzsoá demokrata tervet, akkor egyszeriben kiderült, hogy lényegében ezt a vérgőzös náciellenes fasiszta rendszert akarták visszaállítani, amelyet 1944/45 telén a felszabadító Szovjet Hadsereg elsöpört. /Hatalmas, zúgó taps, percekig tartó ütemes kiáltás: Eljen Sztálin!/  
- Amikor Rajkot sarokba szorították és az elnök megkérdezte tőle, hogy tervének sikere esetén mit műveltek volna hazánkban az ő jugoszláv és nyilas segédcapatai, szemrebbetés nélkül azt válaszolta: "Mindenesetre a legmesszebbmenő kegyetlenség, mérszálás, azokkal a demokratikus erőkkal szemben, akik őket az országból kiszorították, a kapitalizmust fokozatosan likvidálták, a földeket felosztották, az üzemeiket, bankokat államosították és így tovább. Ezre nyilvánvalóan gondoltan, hiszen politikus ember vagyok, az ábc-jét ismerem a politikának."

Végül is Szónyi ugyanezre a kérdésre azt válaszolta: "nem egy burzsoá-demokratikus köztársaság, hanem a fasiszta uralomnak, véres uralomnak valami új formája következett volna be ugyanolyan gyakorlati következményekkel, vagy hasonló gyakorlati következményekkel, mint a múltban a véres fasiszta diktatúrában. Bekövetkezett volna, hogy a gyárosok visszakapják a járákat, a földesurak nagyrészt földjeiket, a bankárok a bankokat, vagyis a magyar dolgozó nép minden olyan vívmányától, amelyet a népi demokráciában elért, újra megfosztatott volna, a tőkés uralomnak véres formája alakult volna ki Magyarországon." Szónyi még külön hozzátette: "A nők egyenjogúsága is megszűnt volna."

LP /Folyt.köv./

/Rákosi Mátyás beszéde a Sportcsarnokban, ...6...folyt./ D/P Gá, Ni

És mit mondott Pálffy? "Teljesen tisztában voltam ezzel - mondotta - hogy egy ilyen megindított folyamat nem áll meg a félúton. Tudtam, hogy nincs nekem langyos közölet. Vagy-vagy. És egy ilyen burzsoá-demokratikus változás a magyar politikában, akár akarjuk, akár nem, visszanyeri egészen a Horthy-fasizmusig. És azzal is tisztában voltam, hogy egy ilyen Horthy-fasizmus visszaterés nemcsak gazdasági és politikai változásokat jelent az addott helyzethez képest, elsősorban a munkásosztállyal szemben, hanem a fasizmust jellemző brutális rendészeti elnyomást is a munkásokkal szemben. Tisztában voltam ezzel."

- Még világosabban beszélt erről Korondy, a fasiszta csendőrszázados. "En - mondotta Korondy - az összecskés séljairól azt tudtam, hogy a terv célja fegyveres puccs segítségével a kormányt eltávolítani, Rákosi, Gerő, Farkas minisztereket őrizetbe venni, ellenállásuk esetén fizikailag megsemmisíteni őket és a hatalmat átvenni. A hatalom birtokában a régi burzsoá kapitalista rendszert visszaállítani, a földeket a régi földbirtokosoknak visszaadni, a gyárakat a gyárosoknak, a bankokat a bankároknak, visszahelyezni régi beosztásukba a volt csendőrség, rendőrség, a Horthy-hadsereg tisztjeit, tiszthelyetteseit, a minden bizonnyal ez ellen előgezetlenkedő munkásokat pedig, különösen a nagyobb munkáslelkes vidékeken, Diósgyőrött, Salgótarjánban, Uzdon, terrorrelkényekkel megfélemlíteni."

- Ime, ez lett volna az összecskés eredménye. Burzsoá-demokratikus köztársaságot engedték és véres fasizmusra adódtak. A magyar dolgozó nép 1919 augusztusában már áldozata lett egyszer hasonló kísérletnek. Akkor is polgári demokráciát ígérték neki a nyugati imperialisták és a böllér-bicska uralma, Orgovány, Siófok, Horthy és Szálasi valószínűleg belőle. Bohasafelejten el, hogy amikor 1919 nyarán a magyar Vörös Hadsereg egy századának/percekig tartó viharos éljenzés, a jelenlevők hosszantartó lelkes tapsai éltetik Rákosi Mátyást/ politikai megbízottja nagyarázta katonáinak: "Ez előtt fajáron volt a dolgozó nép nyakán. Ha most kicsavarják a fegyvert a kezünkől, akkor vasjárnót kapunk." És én hozzátehetem: ha Rajkék, Titoék és amerikai gazdák terve sikerült volna, akkor a magyar dolgozó nép nyakára nem egyszerű vasjaron került volna vissza, hanem vasjaron, éles szögekkel kiverve.

HG /Folyt.köv./

/Rákosi Mátyás beszéde a Sportcsarnokban, ...7...folyt./ P Gá, Ni

Ezt ma már felismeri nemcsak a Párt, defelismeri a magyar dolgozó nép is és Rajk bandájának leleplezéséből nem az a legkisebb haszon, hogy minden magyar hazafi megérti: hova vezet az az út, amelyre nyugati imperialisták szerették volna országunkat átdobni. Mi is megjegyezzük magunknak az áruló Pálffy szavait: "Nincs langyos közölet. Vagy-vagy." /Hatalmas, zúgó tapsvihar, a jelenlevők hosszú percekön át lelkesen kiáltják: "Eljen Rákosi! Eljen a Párt!"/

- De le kell vonnunk egyéb tanulságokat is. Elsősorban a munkásosztály, a dolgozó nép pártjának jelentőségéről. A Rajk-banda leleplezése azt bizonyítja, hogy nemcsak mi ismertük a Kommunista Párt döntő jelentőségét, de ismerték a jugoszláv árulók is. Mi tavaly júniusban, amikor még azt hittük, hogy eltévelyedett kommunistákkal és nem rendőrszpiolikkal és Gestapo-kémekkel állunk szemben, igyekeztünk megnagyarázni a jugoszláv vezetőknek, hogy tévednek, ha azt hiszik, hogy egy l aza, az egész felnőtt lakosságot magában foglaló népfront helyettesítheti a Kommunista Pártot az ipari munkásság, a dolgozó nép élcsapatát. Most Rajk vallomásából megtudjuk, hogy a jugoszláv árulók nem azért vizezték fel a Pártot, nem azért olvasztották bele a népfrontba és tölték a pártot fél illegálitással, a háttérbe, mert nem voltak tisztában a szerepével, hanem ellenkezőleg, mert igenis tisztában voltak vele. Rankovics világosan és félreérthetetlenül megnagyarázta Rajknak, hogy ők azért nyújtják el a Kommunista Pártot, mert egy ilyen párt fel tlenül kikristályosodási pontja, gyűjtőmedencéje a forradalmi szocialista erőknak, és ilyesmire természetesen a jugoszláv árulóknak és Gestapo-kémeknek nem volt szükségük. Ő nagyarázta meg Rajknak, hogy nálunk a rendőrség, a katonaságnál igyekezzen a pártszervezeteket feloszlítani. Nekünk most az ellenség tetten keresztül kell újra megtanulnunk, hogy népi demokráciánk, szocialista építésünk gerince Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja. /Hatalmas, viharos lelkesedés, olemi erővel zúg fel a kiáltás: Eljen a Párt/ Aogy minél erősebb ez a Párt, annál erősebb, egészségesebb a népi demokrácia.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56 kiadás 1949. szeptember 30. 19 óra 25 perc

/Rákosi beszéde a Sportcsarnokban... 8. folyt./ Kó/Fr/Gá

- Ujra megtanultuk azt is, hogy őriznünk kell Pártunk egységét, mint a szemünk világát. Ebből a szempontból rendkívül tanulságos, hogy Brankovics és Rankovicsék Nyugaton terjesztették az imperialista sajtóban és rádióban azt a hírt, hogy Magyar Kommunista Párt nem egységes, hogy abban van egy Rajk-frakció. Titeék nagyon jól tudták, hogy a Kommunista Párton belül a repedés árnyéka vagy híre is a legkomolyabb károkat okozza. Ők is tisztában voltak a Párt egységének jelentőségével és ezért igyekeztek ezt az egységet minden módon megbontani.

- Meg kell tanulnunk ennek a példának fényénél, hogy szorosabban kell venni Pártunkban a fegyelmet, a tudást, az elméleti színvonalat emelni kell és hogy amit ezen a téren eddig tettünk, az nem elegendő. Nem szabad túrnunk a jövőben sem a pártmunka, sem a termelés terén, semmiféle pongyolaságot, lazaságot, liberalizmust és nem szabad megengedni, hogy a világnézeti fronton a legkisebb rés vagy repedés is legyen.

- Ezekre a lazadásokra vonatkozólag éppen az utóbbi hetekben kaptunk újra szemléltető példát a szabad vallás-  
oktatással kapcsolatban. Mi tartottuk magunkat ahhoz az elvünkhöz, hogy ezt a kérdést maguk a szülők minden befolyással menten, szabadon oldják meg. Ezért nem jelent meg a magyar sajtóban egyetlen cikk vagy utalás sem, amely a szülőket befolyásolni akarta volna. Még kevésbé történt hivatalos vagy félhivatalos intézkedés, amely a szülők szabad választását befolyásolni igyekezett volna. Pártunk és a népi demokrácia kománya ezzel bebizonyította, hogy valóban a teljes szabadság alapján áll. És mi lett az eredmény?

- A katolikus püspöki kar ahelyett, hogy két kézzel kapott volna ezen és maga is hasonlóképpen viselkedett volna, nem tudott okosabbat tenni, minthogy kiadott egy harcias körlevelet, megspékelve Mindszenty-idezetekkel, átlátszó öblázatokkal a püspöki esetre és egyben mozgósította minden erőjét. A híveket lerohan-  
ták a papok és apácák. Elkezdődött a nyomás, fenyegetés minden formája. Ujra az történt, hogy engedékenységen és megegyezési készségünket gyengeségnek tekintették. Ez odáig ment, hogy egyes iskolákban ma a demokrácia ötödik évében üldözik azokat a gyermekeket, akik nem járnak hittanra és eddig 14 pedagógust kellett rövid úton kivágni az iskolából, mert ilyen üldözésben résztvettek.

HG

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 57. kiadás 1949. szeptember 30. 20 óra 50 perc

/Rákosi beszéde a Sportcsarnokban... 9. folyt./ Kó/Fr/Sa/Gá

- Világos, hogy ezen a téren hibát követtünk el, amikor figyelmen kívül hagytuk, hogy a reakció viszszél a lehetőségekkel. Ezt a hibát most gyorsan jóvá kell tenni ezzel, hogy változtassunk eddigi módszereinken. Most Rajk vallomási és Rankovics közlései alapján látjuk, hogy az eddigi módszerek nem vezettek eredményre. A magyar dolgozók, s benne a magyar katolikus demokraták is megértik, hogy maguk alatt vágják a fát, hogy egyik közülük lerombolja azt, amit a másikkal építenek, ha türik, hogy gyermekeiket az iskolában a demokrácia külföldi ellenségei neveljék. Megértik, hogy ezen a helyzeten változtatni kell és megérti a Párt is, amelynek, mint mindenütt, ezen a téren is az élen kell járnia.

- Mi természetesen változatlanul a vallászat-  
badság alapján állunk, de éppen ezért nem tűrjük azt a lelkiismereti terrort, amelyet újra tapasztalunk kell. Megnézzük, hogyan viszonyulnak Pártunk funkcionáriusai ehhez a kérdéshez, hogyan foglaltak állást vele kapcsolatban. Meghagyásuk nekik a Rajk-per tapasztalatai alapján is, hogy a reakció a vallásoktatást át is harcolt ellenünk, hogy itt nem lehet helye közömbösségnek. Gondoskodni fogunk róla, hogy Pártunk és rajta keresztül az egész magyar dolgozó nép ebben a kérdésben helyesen foglaljon állást. /Lelkes taps./ Ezt a részt is, amely eddig szellemi frontunkon tántorgott, most fokozatosan be fogjuk tölteni.

- Legfontosabb tanulság azonban számunkra, hogy fokozni kell az őberséget az ellenséggel szemben. Meg kell vellanunk összintén, hogy ezen a téren Rajk aruló bandájával szemben, mi magunk, a Párt vezetői is hibáztunk.

- Mi jól ismertük Lenin megállapítását arról, hogy a megvert ellenség megtízszerezett energiával, százszorosra fokozott gyűlölettel veti magát a harcra. Ismertük nagy tanítónk, Sztálin elvtársnak /szünni nem ak ró taps és ünnepek kiáltás: Eljen Sztálin, Sztálin-  
Rákosi/ tanítását arról, hogy az osztályharc proletáridiktúra viszonyai között még elkeseredettebbé válik, mint előtte volt. Olvas-  
tuk példaképünk, a nagy bolsevik Párt 1936-38-as tapasztalatait és még-  
sem gondoltunk arra, hogy ez nálunk is megismétlődhet. Általánosságban beszéltünk óvósról, de ugyanakkor megbiztosak voltunk, megnyugtattak bennünket politikai és gazdasági sikereink. /Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1949. szeptember 30. 20 óra 10 perc

/Rákosi beszéde a Sporteszmékben...10 folyt./ KÖ/P GÁ

- Emellett nem egyszer elnézők voltunk Rajk és társai pártszertelenségével és hibáival szemben. Ezekben nem az ellenség közét gyantítottuk, hanem az illetők tapasztalatlanságát, járatlanságát, műveletlenségét. Tulságosan türelmesek voltunk velük szemben, mert nem gyantitva, hogy árulókkal van dolgunk, meg akartuk nevelni őket, módot akartunk adni nekik arra, hogy hibáikat kijavítsák.

- Amellett a Rajk-ügy leleplezéséig ilyen esetünk még nem volt és elképzelhetik az elvtársak, hogy magunk is meg voltunk döbbenve az aljasság és árulás e feneketlen mértékétől. Nem volt gyakorlatunk az ilyen ügyek felgöngyölítésében és tudtuk, hogy nem lehet hozzáfogni. Nem is volt könnyű a felgöngyölítés kidolgozása és megvallom, hogy sok álmatlan éjszakámba került, amíg a végrehajtás terve alakot öltött. /Taps/ /könyvemlően

- De amint felismertük Rajkék bandájának árulását, az ügy körvonalait, jelentőségét, nemzetközi összefüggését, akkor megszünt a türelmesség, a tépelődés, azzal a gyorsasággal, keménykezűvel és van-következettséggel nyultunk hozzá, amely Pártunk döntő akcióit jellemzi és amit joggal tanult meg félni az utolsó öt esztendő folyamán az ellenség. /Lelkes taps/ /akkor

- Mindjárt hozzátartozott Persze azalótt sem haboztunk. Amikor Rajkot tavaly augusztus első napjaiban eltávolítottuk a belügyminisztériumból, ez nem valami véletlenség volt, mint váratlanul elsült puskalövés, hanem hosszú hónapok örlelték meg. A hadsereget nem véletlenül vettük közbe tavaly szeptemberben. /A megjelentek ütemesen éltetik Farkas Mihályt./

- Mi nem tudtuk akkor azt, amit október elején Rankovics Rajknak, hogy Mindszenty amerikai utasításra indított veszett harcot demokráciánk ellen, de Mindszenty magatartásából és egyéb jelből megértettük, hogy gyorsabban és keményebben kell cselekednünk. Terveinket úgy változtattuk meg, hogy a tennivalókat, amelyeket 1950 végéig akartunk elvégezni, jó fél-évvél előbbre hoztuk. Mindszentyt ártalmatlanná tettük. Az év elején végrehajtottuk a pártisztítást; kiszórtuk a hozzánk befurakodott idegen elemek jelentékeny részét. Szorosabbra fogtuk a munkásság és parasztság szövetségét. Ezzel kapcsolatban a honvédségen, a rendőrségen, az államgépészetben a demokráciához hű munkásokat és a parasztokat helyeztünk el és végül megtartottuk a választásokat.

- Rajk és bűntársai elpanaszolták, hogy minden egyes intézkedésünk helyes volt, népi demokráciánk megerősítését szolgálta és egy-egy nagy csapást jelentett az amerikai imperia-  
listák, Titoók és magyar bérencsek titkos terveire. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1949 szeptember 30. 20 óra 30 p.

/Rákosi Mátyás beszéde a Sporteszmékben, ...11. folyt./ KÖ/P GÁ

/jelentett - Éberégünk felfokozásában felbecsülhetetlen szolgálatot/ a Kommunista Pártok Tájékoztató Irodájának tavaly júniusi határozata. Ez a határozat felrágott bennünket önelégültségünkől és megnyugvásunkból és rákényszerített bennünket arra, hogy szakkitsunk azzal a munkamódszerrel, amely egyik napról a másikra /kiszórt/ és elvesztette szem elől a szocializmus építésének széles perspektíváit, különösen a szocializmus építését a falun. /hálával áll megemlékeznünk nagy tanítónkról, Sztálin elvtársról /Szünni nem akaró taps és öljenés/, aki azzal, hogy a jugoszláv árulókról kinőletlenül lerántotta a leplet és biztos kézzel mutatott rá a tennivalókra, bennünket is a helyes útra vitt. /dolgozott / És külön

/Folyt.köv./

Helyreigazítás

§ P Mai B 50-es kiadásunk második bekezdésének utolsó mondata helyesen: **N e k i** - már, mint Jugoszláviának, - stb.

B 51-es kiadásunk negyedik bekezdésének utolsó előtti mondata helyesen: ...Mindszenty minden eddiginél **s o k k a l** élesebb, leplezetlenebb politikai támadást vezet a kormány ellen.

B 53-as kiadásunk harmadik bekezdésének második mondata helyesen: ...azokkal a demokratikus erővel szemben, a m e l y e k őket az országból kiszorították.

B. 56.-os kiadásunk első bekezdésének második mondata helyesen: Ebből a szempontból rendkívül tanulságos hogy Rankovics és Rankovicsék **t t ü d a t o s a n** terjesztették...

Ugyancsak a B. 56.-os kiadás az utolsó sorban "... **k i v á g n i** az iskolából, / **n a g y t a p s** / mert ilyen üldözésben résztvettek /MTI./

--- HG

/Rákosi Mátyás beszédének ...folyt./ SzK/P Gá

- Nem véletlen, hogy a Tájékoztató Iroda határozatának nyilvánosságához utána öt héttel Rajkot leváltottuk a belügyminisztériumból. Egyszóval ha kezdetben nem is voltunk elég éberek, azután igyekeztünk alapos munkát végezni.

- A választások május 15-én voltak, május 16-án kezdődött. A munka, amit ezzel kapcsolatban állanvédelmi hatóságunk Péter Gábor elvtárral az élen végzett, nem volt rossz, sikerült felderíteni az ellenség szervezetének jelentékeny részét. Sikerült rávilágítani a magyar és nemzetközi terveikre és ráirányítani a magyar és nemzetközi dolgozók figyelmét az amerikai imperialisták és jugoszláv kórnokok üzelmére. Most az a feladatunk, hogy tanuljunk a saját kárunkból, ha már a közmondás okos embernek példájára nem tanultunk más kárából. Tanuljunk meg elsősorban az éberség gyakorlását és tanuljunk meg, hogy az éberség nemcsak a politikai bizottság, a pártvezetőség, a központi ellenőrző bizottság vagy az állanvédelmi hatóságok ügye, hanem az egész Pártunk legyen éber Pártunk minden szervén, minden funkcionáriusán, minden tagján és ezen túlmenően legyen éber az egész dolgozó nép. Figyeljen fel a legkisebb ellenséges hangra vagy tötetre. A hibák mögött keresse és találja meg az ellenség kezét. Az éberséggel kapcsolatban tudni kell, hogy milyen réseken át tud behatolni hozzánk az ellenség, milyen módszerekkel altatja el éberségünket az éberség hiánya, amely nem akarja a hibát észrevenni, a szenélyi kultusz, a türelmetlenség a figyelmeztető szóval és kritikával szemben; az önkritika hiánya mind éberség eltempulását eredményezi és nem lehet eléggé éber az, akinek nincsen meg a kellő szocialista elméleti felkészültsége, mert nem veszi észre, ha az ellenség a nacionalizmus, a feji góg, a sovinizmus, az antiszemitizmus fegyverét használja, ha az ellenség a dolgozókat úgy befolyásolja, hogy a régi reakciós világból bennük maradt szocialista-ellenes ösztönökre az egyéni haszonkeresésre, a kényelemre és a jólétre. Nemcsak politikai téren legyen éber a kommunista, hanem a termelés frontján is. Értse meg, hogy a hanyag, rossz munka, a sok selejt, az anyagpocsékolás, a rossz minőség, a normalizálás, a bér csalás, az OTI-csalás nemcsak gazdaságilag árt demokráciánknak, a dolgozó népnek, hanem politikai jelentősége is nagy. Mindez politikai akció is, amelyre ugyanúgy fel kell figyelni és amelyet ugyanúgy ki kell vizsgálni, mint a suttogó propagandát, a szabotázsot és fel kell figyelni nemcsak arra, aki ilyesmit elkövet, hanem arra is, aki támogatja vagy elnézi.

/letartóztatása /Lelkes taps /Eljen /Folyt.köv./  
kádár / /Taps / /önzésre, / a /ceptörés,  
o/ vagy a kórnokot

146

/Rákosi Mátyás beszéde a Sportosarmokban, ...folyt./ SzK/P Gá

- A magyar dolgozó nép politikai érettségének biztató jele, hogy ezt az összefüggést a Rajk-per után azonnal fel is ismerte. Száz és száz úzenéből, mályból kaptuk azt a határozatot, hogy Rajkók árulására többtornelóssel és jobb munkával felelnek. Ezt üzenik a gyárak, ezt üzeni a falu, amely a maga részéről a termés jó beadásával, a vetés jó olvógzásával felel az árulóknak. /Taps/

- Amikor örömmel állapíthatjuk meg, hogy a Rajk-banda ügyefelrázta és éberebbé tette a magyar dolgozó népet, ugyanakkor mindjárt meg kell mondanunk, hogy hiba volna azt hinni, hogy Rajkók leleplezésével már teljesen felszámoltuk és utolsó gyökeréig eltávolítottuk az ellenség szervezeteit. Ma már tudjuk, hogy az ellenség kórnálózatát öt-tízedekekig építette ki. Nem valószínű, hogy amit & annyi esztendőn át felépítettek, mi néhány hónap alatt fel tudjuk kutatni. Azonkívül /már nekünk van elég tapasztalatunk a harorról és tudjuk, hogy az éberség nem alszik. Az ellenség újra kezd, újabb kórnokot fog beküldeni hozzánk. Ugy vagyunk ezzel, mint a mesebeli hótfejú sárkány, amelynek levágott feje helyett új nő. Viszont most már valamelyest tapasztalatra tettünk szert a sárkányfejek levágásában. Azonkívül a meséből is tudjuk, hogy eddig minden sárkányt előbb vagy utóbb elpusztítottak. /Hosszu taps és éljenzés/

- Ha éberek leszünk, el fogjuk pusztítani az imperialisták kórnokait is. Mindenestre elmondhatjuk, a régi közmondással, hogy a kár haszonnal jár. Rajk és áruló bandája nagy károkat okozott. De nagy lecke is, amellyel megtanítottak bennünket arra, hogy sikerrel és éberebben folytathatjuk minden szakaszon a szocializmus építését.

- A Rajk-ügy felszámolása olyan tapasztalatokkal gazdagított bennünket, amelyekkel eddig nem rendelkeztünk. Érettebbé, magabiztosabbá tette az egész Pártot, az egész magyar demokráciát. Végeredményében az ellenség kezdeti sikereit visszajára fordítottuk és egy veszélyes csatát győzelmesen vívtunk meg. /Hosszu, percenkig tartó lelkes éljenzés: Eljen Rákosi! Eljen a Párt!/  
- A Rajk-ügy tanulságait nemcsak mi vontuk le, de az egész világ munkásmozgalma. Az összeesküvők leleplezésének fényében kiderült, hogy az amerikai imperialisták és jugoszláv bérenciek az összes népi demokráciákban a miénkhez hasonló aljas terveket szóttak.

LP

/Folyt.köv./

/Rákosi Mátyás beszéde a Sporteseményekben, 14. folyt./ SzK/P Gá

Rajk, Pálffy, Brankov részletesen leleplezték ezeket a terveket. Leleplezték benne a katolikus reakció és a Vatikán külön szerepét, amelyek Magyarországon kívül Csehszlovákiában és Lengyelországban játszottak a demokráciák megdöntésére. Brankov elmondotta, hogy Rankovics egyszer korholta őt azért, mert Magyarországon nem hogy olyan jól az összeesküvés munkája, mint Csehszlovákiában. Rajk felfedte, hogy Bulgária, Albánia, Románia, Lengyelország, pártellenes elemek összeköttetésben álltak Tito bandájával. Azt is elmondotta, hogy tervükben az is szerepelt, hogy a magyar kommunista vezetők együttműködésével és a Tito-hadsereg beavatkozásával egyidőre zavargásokat terveztek volna a népi demokráciákban, hogy segítségükre ne jöhessenek. Kiderült a per folyamán, hogy az összes nagy kommunista pártokban a jugoszláv árulók segítségével romboló köntevékenység folyik.

- A magyar kőbánya leleplezése nemcsak általános tanulság a többi országok kommunista pártjai számára, hanem arra ad nekik módot, hogy a mi körünkön tanuljanak, hiszen ezen túlmenően az általunk felgöngyölített összeesküvés más országokba átnyúló szálai segítenek abban, hogy ott is felfedjék és ártalmatlanná tegyék az amerikai és egyéb imperialisták és a jugoszláv provokátorok kénseit.

- De talán rajtunk kívül a legnagyobb tanulságot a sokat szenvedett és most is szenvedő jugoszláv dolgozó nép vonhatja le az összeesküvés felszámolásából. A jugoszláv dolgozó nép, elsősorban a jugoszláv kommunisták és patrioták, most láthatják leleplezve és leleplezve eddigi vezetőiket. Betekintést nyeltek Tito úgynevezett "lángeszű tervébe", amelyet saját munkásnépe becsapására dolgozott ki. Ez a felismerés segíteni fogja a jugoszláv kommunistákat, az egész jugoszláv dolgozó népet abban, hogy jelenlegi szörnyű helyzetükből megkeressék és megtalálják a kivetelő utat.

HG

/Folyt.köv./

/Rákosi beszéde a Sporteseményekben, 15. folyt./ NI/Sa

Mit tudjuk, hogy nem olyan könnyű ezt a felismerést rövid idő alatt elsajátítani és levonni belőle a megfelelő következtetéseket. Mi tudjuk, hogy ez a banda, amely Jugoszláviában ma a hatalmat bitorolja, minden hájjal megkent, mindenre elszánt csalókból, provokátorokból, spicliből áll, akik, mint Rankovics nyíltan bevallotta, sokat tanultak a Gestapótól. Ez a banda nagy tökélyre vitte annak tudományát, hogy hogyan kell a dolgozó nép szemébe porthinteni, hogy kell megzavarni tisztánlátását.

- Most amikor lelepleztük őket, amikor a Rajk-perben mintegy fényezésrel világítottuk meg minden aljasságukat és árulásukat, igyekeznek a jugoszláv nép háta mögé bujni, sovinizta, nacionalista frázisokkal azt a benyomást kelteni, hogy nem őket, az idegen imperialistákat kéne, és spiclijeit tárdjúk, hanem a jugoszláv népet és a jugoszláv hős szabadságharcát. Amikor még nem voltak leleplezve, amerikai gazdasági követeléseinek megfelelően mindenütt megkülönböztetett helyet követeltek maguknak. Most, hogy lelepleztük őket, elkezdik hangoztatni, hogy Jugoszlávia egyenjogúságát tárdjúk, hogy elnyomjuk a "kis Jugoszláviát".

- Nemünk nem nehéz ezt a minővert leleplezést. Mi mint szomszéd nép nagyon jól ismerjük a hős szabadságharcát, hazáját szerető, szabadságot szerető jugoszláv dolgozó népet /hosszantartó lelkes taps/. Ez a nép a mi szövetségünk maradjon Tito és bandájának minden árulása dacára. Mi változtatlanul magyira becsuljuk azt a szabadságharcot, amelyet Jugoszlávia népe Hitler és Mussolini hordái ellen vívtak. Tudjuk, hogy a jugoszláv dolgozó nép söme ma is a békétáborral, a szocializmust építő nagy Szovjetunióval, percekig tartó tomboló tapsviharral az aktív résztvevői felállva ünneplik Sztálint. Percekig ütögeszen az a nagyteremben a Sztálint éltető kiáltás, majd felhangzik Sztálin, Rákosi. A sportesemények felől percekig visszhangozzák a halál emberiség bélos vezetőjének és a magyar dolgozó nép nagy vezérének nevét. /Hatalmas taps/ /dolgozó

- Mi jól figyeljünk, amikor a Gestapó úgynevezett Rankovics panaszokba magyarázta Rajknak, hogy Tito és cinkosainak meglepetésére és bosszúkodására meg kellett állapítani, hogy az esztendőknél keresztül folytatott, aljas és kételkedő szovjetellenes propaganda dacára a jugoszláv dolgozó népből milyen mélyen gyökeredzik a szeretet, a tisztelet a felszabadító Szovjetunió és nagy vezető Sztálin iránt. /Szűnni nem akaró tapsviharral az aktív résztvevők felállva, percekig tomboló lelkesedéssel ünneplik Sztálin generálisát./ Folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 64. kiadás 1949. szeptember 30. 21 óra 30 perc  
/Rákosi beszéde a sportcsarnokban. 15. folyt./ Ni/Sa

Emiatt Titoék kénytelenek voltak bonyolult és körülményes megtévesztő taktikát, ahogyan Rankovics mondotta "lángosú tervet" kidolgozni arra, hogy a jugoszláv népet becsapják és a mélyen gyökeredző érzelmeket megváltoztassák.

Mi megértjük a jugoszláv hazafiak, a jugoszláv kommunisták megdöbbenesét is, amikor rájönnek arra, hogy vezetők jelentékeny része Titoval az élen régi imperialista ügynök, vagy rendőrspicli, aki Konstantinápolytól a francia táborokig Európa és az Egyesült Államok minden kémszervezetének a kezén megfordult. Mi is meg voltunk döbbenve, amikor rájöttünk, hogy Rajk 18 éves ugynevezett "munkásmozgalmi múltja", "a spanyol szabadságharcok hőse" a mozgalomba lépésének első napjától kezdve rendőrspicli volt. /Felkiáltások, fujj.../

De a jugoszláv kommunisták velünk együtt azt is tudják, hogy a munkásmozgalmak története nem egy ilyen spiclit és provokátort mutat fel.

A szocialista munkásmozgalmak kezdetén Németországban a lassalleánusoktól egy Schweizer nevű kém vezette, akit a munkások az elsők között kilátoztak a parlamentbe, aki nagyon sok munkásnak a kedvence volt és akitől Bebel hiába állította, hogy rendőrspicli, hogy Bismarck kémje, nem hitték el neki. Ez a hatvannégy éves végén volt. Schweizer tisztességben halt meg, nagy pompával kísérték el a munkások a temetőbe, de Bebel azt mondta: "bár semmi tárgyi bizonyíték sincs, biztos vagyok benne, hogy ez az ember kém. Abban is biztos vagyok, hogy előbb vagy utóbb a bizonyítékok is előkerülnek. Lehet, hogy a halálom után kerülnek elő, de még a halál porai is örülni fognak, hogy igazam volt." És valóban, Bebel 1913-ban meghalt, 1918-ban, a forradalom után kinyitották a berlini császári irattárakat és megtalálták benne Schweizernek, Bismarck kémjének nyugtáit a sok ezer tallérról, amelyeket spicli működésért kapott.

Gondoljanak a jugoszláv elvtársak a Bolsevik Párt történetéből Malinovszki esetre, akit mint fiatal bolsevikot a cári rendőrség besorozott. Ez a Malinovszki olyan tehetséges munkás volt, hogy a Bolsevik Párt központi vezetőségének tagja és a Pravda szerkesztője lett. Mint ilyen az országgyűlésbe is beválasztották. Annak a tudta tévesztem az elvtársakat, hogy amikor 1915-ben először került fel a gyaru ellen, hogy a cári rendőrség spiclije, a párt vezetői sem hitték el. /Folyt.köv./ H6

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 65. kiadás 1949. szeptember 30. 21 óra 35 perc  
/Rákosi beszéde a sportcsarnokban. 17. folyt./ Ni/Sa

Két évvel később azonban az 1917-es forradalom kinyitotta a cári rendőrség titkos irattárát és ott megtalálták Malinovszki, büncinek bizonyítottát, amelynek alapján Malinovszkit 1918-ban kivégezték.

Gondoljanak a jugoszláv elvtársak a Francia Kommunista Párt tapasztalataira, ahol Doriotról és más vezető kommunistákról utólag kiderült, hogy az ellenség szolgálatában állottak. tanuljanak elsősorban a saját pártjuknak, a Jugoszláv Kommunista Pártnak történetéből.

A jugoszláv pártban csak úgy mint minálunk, nem egyszer előfordult, hogy a jugoszláv nép árulója vagy a jugoszláv rendőrség emberei kerítették kezükbe a párt vezetését. Gondoljanak Szima Markovicsra, Gunkicsra, M. J. J. és a leleplezett spiclik hosszú sorára, gondoljanak arra, hogy 1941-ben a francia internálótáborokból a Gestapo 150 olyan ügynököt és kémeket küldött Jugoszláviába, akiknek zöme ma ott nyúzsog mint miniszter, tábornok, követ, a jelenlegi jugoszláv vezetői sorában; gondoljanak arra, hogy a per folyaman kiderült, hogy nemcsak Krazovics, a mostani moszkvai követ, L. Tinovics, a svájci követ, Cicmil a londoni követ, Rob. Anton, a magyar jugoszlávok vezetésére küldött képviselő és sokan mások voltak kémek, hanem Tito, Rankovics, Gyilasz és a többiek ellen is egész sor az adatoknak került fel, amelyek kétségtelenné teszik, hogy az imperialistáknak ugyanolyan, vagy hasonló ügynökeik, mint nálunk Rajk volt.

Vizsgálják meg a jugoszláv elvtársak a maguk háborús tapasztalat alapján Gordon tábornoknak, a spanyol szabadságharc hősének leleplezéseit, aki 1945 után két és fél évtizedig tanulmányozta Belgrádban a jugoszláv szabadságharc aktáit és végül arra a meggyőződésre jutott hogy Titoék szándékosan tizedelték meg áruló terveikkel és rendelkezéseikkel a legjobb proletárbrigádokat, a jugoszláv Kommunista Párt veteránjait. Ellenőrizték saját tapasztalataik alapján, Popivoda repülő-táborok leleplezéseit, aki a jugoszláv felszabadító harc első napjaitól kezdve részt vett az első sorokban és aki megállapítja, hogy Tito és bandája a szabadság harc első napjától kezdve fékezte és dezorganizálta a jugoszláv szabadságharcosok gyönyörű lendületét. Popivoda tábornok bebizonyította, hogy Tito és áruló klikkje a háború alatt a német felderítőkkel együtt a háború alatt árulásával a jugoszláv hősek ezreit juttatta olyan helyzetbe, ahol a németek tömegszállítását végezhettek közöttük. /Folyt.köv. szándékosan LP /a /kezdve

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 66. kiadás 1949. szeptember 30. 21óra 35 perc

/Rákosi beszéde a sportesernőben. 19. folyt./ Ni/Sa

Számunkra nem kétséges, hogy amint Rajk bandájának kezébe a magyar munkásmozgalom legjobbjainak vére tapad, ugyanúgy áll ez Jugoszláviában itóval és bandájával. Az a jugoszláv munkás, a jugoszláv kommunista, aki most Titoék fondorlatától megtévesztve, megzavarodva áll az eseményekkel szemben, aki nem látja tisztán a helyzetet, nézzen körül a világban és meglepetéssel fog rádőbenni arra, hogy ma Tito bandájának az uralma alatt csak úgy, mint tiz esztendővel ezelőtt Pál regenshercegsége idején az egész jugoszláv államhatáron a kommunista, a szocializmust építő országok és első-sorban a Szovjetunió ellen dolgozik. A kommunista proletárnemzet-közi ségnek se hirt se hányra többé. A Bolsevik Párt lapját, a Pravdat ugyanúgy nem szabad olvasni, mint tiz évvel ezelőtt. A Szovjetunió, a nemzetközi kommunista mozgalom vezetőit Titoék ugyanúgy gyolázák, akár a fasiszták. A börtönök mögint tele vannak a jugoszláv dolgozó nép színe virágával. Ujra "menekülés-közben" élnek meg a legjobb kommunistákat, mint Arszo Janovicsoob.

Gondoljanak arra, hogy a jugoszláv föld tévesztett munkások rohammunkával termelnek ki, mert azt hiszik, hogy a szocializmust építik vele, az imperialisták hadiipar-raktárába kerül. Mind tiz évvel ezelőtt a fasiszta Jugoszlávia, ugyanúgy most Tito Jugoszláviájának külképviselete az imperialisták közt, a délamerikai fasisztákkal egységfrontban küzd a Szovjetunió ellen. Nézzék meg, hogy a Rajk-porról a New York Times, az amerikai imperialisták szócsöve és a belgrádi Brrba mennyire egyformán írt. Hasonlítsák össze mostani sorsukat és azt a nyomort, amit Tito és bandája zudított a jugoszláv népre ezzel a helyzettel, ami lo évvel ezelőtt volt, amikor Pál regensherceg és bandája tobzódtak azokban a javékban, ahelyeket a dolgozó néptől elrabolták, akárosak most Tito és janicsárjai. /folyt.köv./ nek.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás 1949. szeptember 30. 21óra 40perc

/Rákosi beszéde a Sportesernőben... 19. folyt./ D/Fr G4

Hasonlítsák össze a jugoszláv dolgozó nép helyzetét a népi demokráciák szocializmust építő dolgozóinak gazdasági helyzetével és így könnyebben fogják megérteni, hogy hová vitték őket áruló vezetők. Nézzék meg, hogyan terposzkodnak el Belgrádban, Zágrábban a nagy amerikai tőkés cégek képviselői, vagy német fasiszta specialisták és akkor meg fogják érteni, hogy miről van szó. Meg fogják érteni, hogy a jugoszláv nép nyakán most azok ülnek, akik, mint hiénák és döglökölők, táplálkoznak és táplálkoznak a szabadság-harcosok, a dolgozó nép véréből és húsból. Meg fogják érteni és nem engedik meg, hogy hazaszorították vagy szocialista hitük megtévesztésével az ellenség szekerére elő fogják őket.

Számunkra nem kétséges, hogy az a jugoszláv nép, amely a második világháború alatt bátran felvette a harcot két fasiszta nagyhatalom terrorjával és véres elnyomásával, szót forja zuzni azt a járműt, amelyet most az amerikai imperialisták érdekében Tito és bandája raktak a nyakukra. Mi tudjuk, hogy egyre erősebb és egyre ugyltabb a dolgozó nép ellenállása Titoék janicsár diktatúrájával, rendőrterrorjával szemben és hogy ezt az ellenállást fűti az a tudat, hogy mögöttük áll, velük eresz az egész haladó emberiség, olyan a hatalmas Szovjetunióval /percekig tartó dühöngő tapsvihari Eljen Szatálin! - visszhangazzák a terem falai a harango kiáltást./ a népi demokráciákkal, a felszabadult Kínával. Ez a meggyőződés ad nekik erőt és kivártást a küzdelemben. Vellünk együtt biztassak abban, hogy bármely nehéz a harc, csak azal végződhet, hogy a jugoszláv dolgozó nép újra visszanyeri szabadságát és újra visszatér oda, ahonnan eljás, gaz vezetői kirántották, a szocializmust építő, békét védő országok családjába. /dolgozó

De addig is a jugoszláv dolgozó nép ügye győz, nekünk tudomásul kell venni, hogy déli határainkon egy mindenre elszánt kalander-banda áll ugrásra készen. Olyan ellenség, a kalanderpolitikai provokátorok, nópáruok olyan hada, amelyet az amerikai imperialisták tartanak porázen, mint a láncos kuttyát és amely akárosak Rajk és bandája - azt teszi, amit gazdái parancsolnak.

Tito legutóbbi jegyzékében "kiszámíthatatlan következményeket" emlegetett. Mi tudjuk, hogy ezek a kiszámíthatatlan következmények kiszámíthatók. Ki kell számítanunk, hogy mit akarnak az amerikai imperialisták és akkor tudjuk, hogy mit akarnak eljás eselők. Tito és bandája ez természetesen nemcsak a mi álláspontunk. A Szovjetunió jegyzéke, amely tegnap közölte Titoékkal, hogy felmentve erzi magát abaratsági és kölcsönös segélynyújtási szerződésből folyó kötelezettségek alól, a következő megállapítást teszi: "Az ebben a perben feltart tények bebizonyították továbbá, hogy a mostani jugoszláv kormány teljesen függő helyzetben van /Folyt.köv./ Zanic /Taps/ 46

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68. kiadás 1949. szeptember 30. 21 óra 40 perc

/Rákosi beszéde a Sportosarnokban... 20. folyt./ D/Er Gá

a külföldi imperialista körökkel szemben és ezek agresszív politikájának eszközévé vált, aminek a jugoszláv köztársaság önállóságának és függetlenségének felszámolására kellett vezetnie és valóban oda vezetett is."

- Ezzel kapcsolatban közölhetem, hogy a magyar népköztársaság kormánya is na hasonló értelemben küldött jegyzőket a bolgrádi kormánynak. Nagy taps/ Mi változatlanul szövetségesünknek és barátunknak tekintjük az elnyomott jugoszláv dolgozó népet, /Viharos taps/ éppen ezért nem lehetünk szövetségben Tito és bandájával, amellyel ezt a szerződést csak azért kötötte velünk, hogy félrevezessen bennünket, mint ahogy becsapta saját népét is igazi aljas cselekedéssel. Nem kétséges, hogy helyesen jártunk el, amikor a szerződés felmondásával megfosztottuk Titókat a néposztásnak ettől az eszközétől.

- Mi hisztában vagyunk ezzel a helyzettel és levontuk ennek tanulságait. Egyik tanulság az, hogy hadseregünket, a demokratikus honvédséget még jobban kell erősítenünk, /hatalmas, fürgetőges taps. Eljön a Néphadsereg! Eljön Farkas! - hangzik az ütöges kiáltás./ Ha erősöb lett volna hadseregünk, Tito, Rajk és amerikai gazdák nem szöhettek volna olyan terveket, hogy néhány 10.000 jancsárral és nyilas oszondörrel megdöntsek a magyar népi demokrádiát. Nem először hangoztatjuk, hogy az amerikai imperialisták és láncos kutyáik számára valóságos esábitás egy fegyvertelen ország. Rajk leszünk, hogy ez a esábitás minél gyorsabban és alaposabban megszűnjön, /nagy taps/ hogy az ilyen provokációk veszélyekkel szemben csak szövetségseinkre, de nem utolsósorban saját erőinkre is támaszkodjunk.

- A Rajk-banda ügyével olyan részletesen foglalkoztam, hogy az a benyomás következhet, hogy az utolsó hónapokban a magyar népi demokrácia egyébbel sem törődött, mint ennek a kómbandának a felszámolásával. Szerencsére nem így áll a helyzet. Mi úgy számoltuk fel az amerikai imperialisták és Tito gaz ügyöskeinek szervezetét, hogy ugyanakkor a demokrácia építő és teremtő munkájának lendülete nem tört meg. Elég, ha felsorolom egyszerűen, hogy az utolsó két hónapban mi történt.

- Létrehoztuk az új alkotmányt. /Perockig tartó, viharos éljenzés és ütöges taps/ Eljön az alkotmány! Megkötöttük az alkotmányt megfelelően az állam és az egyház szétválását. /Taps/

/Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 69. kiadás 1949. szeptember 30. 21 óra 40 perc

/Rákosi beszéde a Sportosarnokban... 21. folyt./ D/Er Gá

Megrendeztük a Világifjúsági Találkozót és a világifjúság kongresszusát, /Taps/ melynek folyamán heteken át több mint 10.000 külföldi ifju tanulhatta megismerni és tisztelni a magyar népi demokrácia bőkezűségét, eredményeit és vívmányait. Megszüntettük a háborús gazdasági utolsó maradványát, a kenyérjegyet. /Taps/ Elvégeztük a termés begyűjtését, elvégeztük több mint 300 községben a termelőszövetkezetek tagosítását, /Taps/ magunknak a termelőszövetkezeteknek ugrásszerű növelését és végül, de nem utolsósorban erősítettük demokráciánk gazdasági megerősödésének egyik legjelentősebb lépését, az ötéves terv. /Viharos lelkesedés. Eljön Gerő! /

/kölosönt. - Szabadjon ezekkel a kérdésekkel kapcsolatban gazdasági helyzetünkre kitérni. Ipari termelésünk természetesen fejlődik és minden tény azt igazolja, hogy hároméves tervünket az év végére, két hónappal az eredetileg kitűzött időpont előtt száz százalékkal teljesítjük. Hárón nappal ezelőtt üdvözölhettem a W.M.-gyár mártírjait, akik hároméves tervüket két év, egy hónap, 25 nap alatt teljesítették. /Lelekes taps./ Ez a mártír-üzem adja a magyar acéltermelés egyötödét.

% /Eljenek a dolgozók! Fürgetőges taps/

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B70. kiadás

1949 szeptember 30

21 óra 45 perc

/Rákosi beszéde a Sportosarnokban...22. folyt./ Ob/Újság

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a munkafegyelem és a termelékenység, amely a nyáron kissé meglazult, pártunk közbelépésére újra erőteljesen fejlődik és semmi kétség afelől, hogy az egyéni verseny elterjedése, a fegyelem szilárdabbá válása és nem utolsósorban a Rajk-pár tanulságai következtében ezen a téren is nemcsak behozzuk, de bőségesen pótoljuk az elmulasztottakat. A munkanélküliség helyét a legtöbb szakmában munkásiány váltotta fel. Julius hónapban több mint 13.000 volt a szakmunkás hiány. Az ipar egészségesen, jól termel. A Rajk-pár tanulságai politikai és népi demokráciánkat szerető ipari munkásságunknál jó talajra hullott és minden vonalon éreztetik hatásukat. Ugyanezt mondhatjuk el a faluról is. A termés-beadás az idén, - bár az aratás az időjárás miatt majdnem két héttel később kezdődött - hasonlíthatatlanul gyorsabban, szervezettebben és hozzátehetjük, lelkesebben folyik, mint tavaly. Eddig a szeptember 26-án lezárt adatok szerint az állam számára 9,450.000 métermázsza gabonát gyűjtöttünk be. Nagy taps! Ez a mennyiség 1,230.000 mázsával több mint az egész 1948/49-es évszámú bevétele.

Biztosak vagyunk benne, hogy terveinket ezen a téren a Magyar Dolgozó parasztság segítségével százszázalékos teljesítést fogjuk. A jó begyűjtés eredménye, a jó kenyér és a kenyérjegy megszüntetése. Nagy taps!

Nem kevésbé fontos az, amit a termelő szervezetek tagosításával tapasztaltunk. Több mint 300 községben végrehajtottuk szeptember folyamán a szétszórt termelőszervezeti földek egytagba való összeállítását. A tagosítás nehéz művelés és a falu dolgozó népe ennek dacára megértéssel, helyesléssel támogatta és biztosította sima végrehajtását.

Ugyancsak most folyik az új mezőgazdasági termelőszervezetek jelentkezése és ellenőrzése. Szeptember 26-ig Magyarországon 1150 mezőgazdasági termelőszervezet alakult meg és kapott jóváhagyást. Nagy taps! Jelenleg naponta 25-30 új termelőszervezet jelentkezik a földművelésügyi miniszteriumban és kéri felülvizsgálatát. Taps! És előreláthatólag november 1-éig, amikor az új termelőszervezetek felvételét és ellenőrzését a jövő aratásig lezárják, a termelőszervezetek száma 1500 körül fog mozogni, tagjainak száma 50 ezer körül és a szántóföld, amely rendelkezésükre áll, elérte a 350 ezer holdat. Taps! Jelenleg 40.000 földműves család tagja már a termelőszervezeteknek.

/Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B71. kiadás

1949 szeptember 30

21 óra 45 perc

/Rákosi beszéde a Sportosarnokban...23. folyt./ Ob/Újság

Hasonló az állami birtokok fejlődése is. Az állami birtokok területére november 1-éig ugyancsak elérte a 350 ezer hold szántót, úgyhogy az állam és a termelőszervezetek kezébe lesz szántóterületüknek körülbelül 7 százaléka. Ez azt mutatja, hogy a szocialista építési komoly kezdeti sikereket ért el a faluban is. Nagy taps!

Még világosabban igazolja azt az állást, hogy a harmadik típusú legfejlettebb szövetkezési formában, amelyhez a Termelőszervezetek zöme tartozik - az egy munkaadóra lényegében kevesebb mint egy munkanapra eső korosztály az eddigi előzetes elszámolások alapján átlagban 24 forint 50 fillért tesz ki. Ebből a kérésből már levonásra kerültek a szervezetek különböző tartalékolásai. Ebben az összegben nem szerepel az a jövedelem sem, amelyet a szervezeti tag a saját meghagyott földjéből szerzett. Még hozzá kell tennem, hogy az eddigi jelentések szerint a szervezetek a nekik nyújtott 22 millió forint rövidkejárata kölcsönből az idén az év végére, 20 milliót vissza fognak fizetni. Taps!

Mindaz az, amit mutatja, hogy a gazdasági fejlődésünk szocialista szektora a falu egészségesebb, azt is mutatja, hogy dolgozó népünk kezd felismerni a szocialista, a közös, a társas termelés minden előnyét és önként, egyre fokozódó mértékben tér át a szervezeti termelési formára. Taps!

Most egy hatalmas, új gazdasági lépés közeledik. A Magyar Népköztársaság kormánya tegnap fordult felhívással a dolgozó néphez és kérte, hogy 500 millió forint értékű tervkölosont jegyezzen. Hosszra tartó taps! Tuljegyezzük a kölosont" kiáltják! - Az eddig befutó értesítések azt mutatják, hogy dolgozó népünk a városban csakugy, mint a falun, megértette ennek a kölosonnak jelentőségét. Megértette, hogy nemcsak egyszerű gazdasági kérdésről van szó, amelynek jelentőségét jövőnk építése szempontjából természetesen nem lehet eléggé aláhuzni. De ezen túlmenően a tervköloson jegyzése újra mutatója lesz a magyar dolgozó nép politikai érettségének, áldozatkészségének, hazafiságának. Abból a gyorsaságból és lelkesedéssel, amellyel a város és falu dolgozóit a kölosont ismét fogják jegyezni, kiolvashatja barát és ellenség egyaránt azt az elkötelezettséget és áldozatkészséget, amellyel dolgozó népünk szüntelenül és gyorsítani akarja a szocialista felépítést. Nagy taps! /le, illetve

/Folyt. köv./ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 72. kiadás 1949 szeptember 30. 21 óra 50 perc  
/Rákosi beszéde a Sportosarnokban... 24. folyt./ Ob/Uná Gá

Hároméves tervünk, amelynek eredménye ma már szerte az országban kézzelfoghatóan jelentkezik, 9 és 1/2 milliárd forint befektetést igényelt. Az előttünk álló ötéves tervünk 47 milliárd forint befektetést követel meg. Ennek a gigászi vállalkozásnak a beindításához kérjük a magyar dolgozó nép segítségét, tervkölesön formájában /viharos taps! megadjuk!... Túljegyezzük a kölesönt!... harag a percokig tartó lelkesedés!.

Es ma már bizonyos, hogy ezt a segítséget meg is fogjuk kapni. A Magyar Dolgozók Pártja, demokráciánk minden hűséges katonája, minden magyar patrióta ezuttal is egy emberként teljesíti hazafias kötelességét és a kölesön jegyzésével ad választ a népi demokrácia minden ellenségének. /Taps! megvédjük a békét!.

Az elvtársak a saját tapasztalatukból lépten-nyomon megállapíthatják, hogy milyen lelkesedéssel és ünnepléssel folyik ország-szerte a kölesönjegyzés. Részt vesz benne nemcsak a dolgozó nép, a munkás és a paraszt, hanem a szívesen értelmében hazánk minden hű fia. Külön alá kell húznom annak az értelmiségnek a magatartását, amelyet éppen a Rajk-ügyvel kapcsolatban próbált az ellen-séges hírverés újra megkörnyékezní és amely most a kölesönjegyzésnél előjárva adta meg erre a kísérletre a oszlató lutasíté választ. /Taps!.

A kölesönjegyzők az aláírásuk mellé politikai megjegyzéseket is odafűzték. Ilyeneket: "Nem kell a Künk Marshall kölesön, segítünk mi magunkon!" /Taps! "Ha kölesönt jegyzek, - monda egy WM munkás - mintha az egyik zsebemből a másikba tenném a pénzt!" /Nagy taps! /olyan

Es hány újgazda állapította meg addig csak kaptam a demokráciától, most adok is neki." /Taps!.

Száz és száz helyről jelentik, hogy sokan, akik már tegnap jegyeztek, amikor megtudják, hogy barátaik, vagy ismerősik náluknál többet adtak, ma újabb összegeket jegyeztek. /Ériási taps! /Az eredmény az, hogy amint Kossa pénzügyminiszter elvtárs /Eljen! /Taps! /közvetlenül a beszámoló előtt közölte velünk a legfrissebb adatok szerint addig /kirobbanó, lelkes taps, percokig tartó viharos ujjongás, Eljen Rákosi! Eljen Rákosi!

... ami meghaladja a kitűzött kölesönösszeget. /Eljen! természetesen Nagy-B.apest dolgozó népe /taps!/, amely már tegnap 193 milliót jegyzett, annyit, amennyire két hét alatt számítottunk, ma pedig már - /Taps! /Folyt. köv./

506 millió 45 ezret jegyeztek. körülbelül 237 millióval tartunk.

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 73. kiadás 1949 szeptember 30. 27 óra 50 perc  
/Rákosi beszéde a Sportosarnokban... 25. folyt./ Ob/Uná Gá

A jegyzés sikerét még külön aláhuzza az, hogy a dolgozó parasztság egy része csak most fog a jegyzéshez és csak ezután fogja leadni burgonyáját vagy hizóját, s árából a kölesönt kifizeti. De máris száz és ezer példa van arra, hogy a falu dolgozó népe sem fog elmaradni a város mögött. Hosszantartó taps, ütemes kiáltások: "Munkás-paraszt szövetség" /melynek /Folyt. köv./

Helyreigazítás

Ni/Sa Mai B. 51. kiadásunk negyedik bekezdésének utolsó előtti mondata helyesen így kezdődik:

"Rankovics jügoszláv belügyminiszter - mint Rajk közli - d o n t ó e n aláhuzta azt,...

A B. 52. kiadás második mondata helyesen így kezdődik: Ezzel kapcsolatban Rajk r á m u t a t o t t

A B. 56. kiadás utolsó bekezdésének utolsó előtti mondata helyesen így hangzik:

Ujra az történt, hogy e r ó n k e t és megegyezést készségünket gyöngeségnek tekintették.

x x x

Figyelem!

Mai, 19 óra 30 perckor kiadott B. 57. kiadásunkat visszavonjuk. Helyette 20 óra 50 perces idővel új 57-es kiadást adunk ki.

LP

B 74. kiadás 1949 szeptember 30. 21 óra 53 p.  
 /Rákosi Máttyás beszéde a Sportcsarnokban...folyt./ K6/P G4

- A térvkölcson siker<sup>nek</sup> némesek magyar, de nemzetközi jelentősége is. A siker mutatja demokráciánk erejét és szilárdságát és ezzel emeli országunk mint a békéfront egy tagjának nemzetközi jelentőségét. /lessz.

- Ez a békéfront napról-napra erősödik. Ezen ahétan az a kellemes feladat jutott számomra, hogy üdvözlétet küldhettem a kínai nép nagy vezérének, /Szünni nem akaró Lolkcs taps, a megjelentek ütemesen kiáltják Mao Ce Tung nevével/ Mao Ce Tungnak abból az alkalomból, hogy megalakult a Kínai Népköztársaság. /Taps./ Az új Népköztársaság a világ népességének negyedrészt öleli fel és minden megnyilatkozása azt mutatja, hogy szilárd és erős tagja a békéfrontnak és ellensége az imperializmus minden fejtájának. /Ldkcs taps/

- És ezekben a napokban voltunk tanui a pániknak, amely az imperialista háborus uszítóktáborában azzal a tőnyel kapcsolatban keletkezett, hogy végre hivatalosan is tudósít kellett venniök a Szovjetunió atombombáiról. /Ujra feldübörög a taps és percekig harsog az ütemes kiáltás: Eljen Sztálin! Sztálin-Rákosi! / Bár a béke minden híve számára közenfekvő, hogy a Szovjetunió között az atombomba is a béke fegyvere, "a béke villáma," mégis alá kell húzni ennek a ténynek jelentőségét.

- Amikor Truman bánatoson bejelentette /derültség/, hogy a Szovjetuniónak is van atombombája, ezzel a bejelentéggel a négyesztendő atombombája és atondiplomáciának adta meg a kegyelendőfőst, annak a... amely alá akarta hitetni népekkel, hogy az atombombával olyan fegyver van az amerikai imperialisták kezében, amelynek lehetetlen ellenállni. Ezzel a hiedellel akarta megfélemlíteni az amerikai imperializmus a Szovjetunió vezetete békéttáborát és ezzel igyekezett elősegíteni világuralmi terveit. /politikának alapult

- Az apolitika, amely azon/ alapult, hogy csak az amerikai imperialisták kezében volt a fegyver, megdőlt és a béke hívei megelégedetten/ azt a zavart, kapkodást és fejetlenséget, amely az imperialisták táborában az új helyzettel kapcsolatban jelentkezett. /láthatják

/Folyt.köv./ TL

D 75. kiadás 1949 szeptember 30. 21 óra 55 p.  
 /Rákosi Máttyás beszéde a Sportcsarnokban...folyt./ K6/P G4

- A szocializmust építő államok gazdasági rendjének és politikájának helyességét bizonyítja az a pénzügyi megrendülés, amely a fontsterling leértékelésével kapcsolatban mindazokban az országokban mutatkozik, amelyek gazdasági fejlődésüket az amerikai Marshall-tervvel kötötték össze. Ebben a tekintetben valóban két táborra oszlik a világ. Az egyik tábor a szocializmust építő népeké, amelyet... gazdaságos, nyugodt, tervszerű, minden válságtól mentes fejlődés jellemoz.

- Vele szemben áll a kapitalista front, benne az amerikai, egyre erősödő krizissel, milliós munkanélküliséggel, bizonytalansággal és pénzügyi leértékeléssel. Pedig hányszor olvasták fejünkre a Marshall-terv áldását, hányszor oktattak ki bennünket arra vonatkozóan, hogy az ő gazdasági rendjüké, a miénk az rossz.

- Tavaly január elején, amikor a Marshall-konferenciánk előtt rámutattam már arra, hogy a Marshall-terv úgy támogatja az illető országokat, mint az akasztottat a kötél /derültség/ és hozzátettem: "Ezzel kapcsolatban ez a... /Layen/saját tapasztalatomból egyet elmondani:

- Amikor másfél esztendővel ezelőtt az Egyesült Államokban jártam, javában folyt a vita arról, hogy megadják-e Angliának a hárommilliárd 750 millió dollárról szóló kölcsönt. A kölcsön ellenzői azzal érveltek, hogy ilyen nagy összeg alkalmas arra, hogy Angliamodem gépeket, fontos nyersanyagokat vehessen rajta, talpraállítsa iparát és komoly versenytársává legyen az Egyesült Államoknak. A kölcsön támogatói viszont nyíltan hangoztatták, hogy bízzák csak rájuk a kérdéssnek ezt a részét. El tudják ők intézni úgy a dolgot, hogy Anglia elköltsi a kölcsönt anélkül, hogy különösebb haszna lenne belőle. És valóban, na, a kölcsön után Anglia ott tart, ahol a náci zsidó. /Derültség, taps/ Kénytelen a Nemzeti Bank aranytartalmát eladni Amerikának, hogy elodázza gazdasági válságának kitörését."

- Ezt majdnem két évvel ezelőtt mondtam. Azóta kedves elvtársaim, Anglia kapott még vagy két-három milliárd dollár Marshall-megőlyt, azzal az eredménnyel, hogy egy hónappal ezelőtt Edward munkáspárti képviselő, a hadianyagszállítási miniszterium államtitkára két sógboesetten jelentette ki: "berzalmas brvny szőlön állunk".

HG /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 76. kiadás

1949 szeptember 30.

22 óra 5 perc

/Rákosi Máttyás beszéde a Sportcsarnokban... 28... folyt./ K6/P G4

- A Szovjetunió, a népi demokráciák, a szocializmus építő államai nem állnak "borzalmas örvény" szélén. Ezek az országok egészségesen és egyenletesen fejlődnek, szilárdan építik szocialista gazdaságukat és közben minden erejüket megfeszítve biztosítják önmaguk és az egész emberiség számára a teremtő békét. /Felzúg hosszán az ütöges kiáltás: Megvédjük a békét! /

- Ennek a békéért vívott harcnak egyik állomása az a hatalmas mozgalom, amely most vasárnap, október 2-án világszerte mozgósítja és sorompóba állítja a béke híveit. Ezen a napon szerte a világon felvonul az emberi haladás és béke minden katonája, hogy hatalmas seregszónán mutassa meg legyőzhetetlen erejét és gátat vessen a kardesőrtető imperialista háborúra irányuló és manővereinek. /listák

- A magyar dolgozó nép, amely mindenütt jelen van és mindenütt hallatja hangját, ahol a béke megvédéséről van szó, ezuttal is méltóan ki akarja vonni részét a békétüntetésből és mint egy ember fogja nyilvánítani azt az akaratát, hogy a békefrontnak rábizott szakaszát erősen és elszántan megvédi minden imperialista kísérlettel, minden háborús uszítással szemben. /Szűnni nem akaró lelkes taps/ § uszításainak

HG

/Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 77 kiadás

1949 szeptember 30.

22 óra 5 perc

/Rákosi beszéde a Sportcsarnokban... 29... folyt./ SzK/VL

Összefoglalva az alattomos ellenség, miután erőt a magyar demokrácia fegyverte, titkos ügynökeit, aljas kémeit mozgósította ellenünk. Mint a Rajk-per megmutatta, Pártunk ezen a nehézségen megverte az ellenségét és olyan győzelmet aratott felte, amely nemcsak a magyar népi demokráciát erősítette meg, de a hatása érezhető lett az egész kommunista, imperialistaellenes harc frontján. / is

A mi feladatunk most az, hogy a kémbanda felszámolásából levonjuk a tapasztalatokat és új erőt, új lendületet merítsünk belőle az előttünk álló feladatok jó megoldására. Az első és legfontosabb tapasztalatunk és tennivalónk, hogy erősítsük Pártunkat erősítsük Pártunk egységét, amelyet a világ ellensége olyan szívesen megbontott volna, erősítsük Pártunk kapcsolatát a dolgozó tömegekkel, az egész dolgozó néppel. Fokozzuk minden vonalon az éberséget, hogy bármikor felfigyelhesünk az ellenség kárumunkájára és fokozunk kell Pártunk elméleti színvonalát, mert csakúgy nem tudjuk felismerni és megkezdési állapotában kivédni a reakció álcasított behatolási kísérleteit. Fokozzuk kell az éberséget, a fegyelmet, a természetes frontján. Az ellenséget nemcsak a politikai porondon kell megverni. Minden gyár, bánya, minden üzem, vállalat az osztályharc csatáit re. A hároméves terv pontos befejezése, az ötéves terv jó beindítása politikai győzelem. A gabonabegyűjtés, az őszi vetés sikere győztes ütközést jelent csakugy, mint a tervkölcson megszerezni eredménye is.

A Rajk-per fontos tanulsága, hogy hadseregünket, békénk és biztonságunk é fontos fogyerét gyorsan fejlesszük és erősítsük minden rendelkezésünkre álló eszközzel, szóval és tettel egvaránt a teremtő béke frontját. De még egy tanulsága van az imperialista kémbanda lelölegésének; az, hogy többet kell foglalkoznunk a nemzetközi kérdésekkel. Annnyira beletemetkeztünk a saját problémáinkba, hogy nem kísérjük legelő figyelemmel a nemzetközi eseményeket, nem ismerjük legelő a munkásmozgalom, a népi demokráciák és a kommunista pártok kérdéseit. Ezen is változtatni kell. Különböző téren is lemaradunk, leszokunk arról, hogy helyzetünket a nemzetközi helyzetbe ágyalva, a proletár nemzetköziséget szemszögéből nézzük. Pedig a magyar népi demokrácia eltető eleme az az egész-séges nemzetköziség, amely hazánk fejlődését egybe tudja hangolni az egész emberi haladás ügyével, annak a békétábornak ügyével, amelynek élén felszabadítunk, a nagy Szovjetunió áll. /hosszantartó, lelkes éljenzés és ütöges taps, Eljön Sztálin! Eljön Sztálin! /

/ is erősítsük

TL /folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 78 kiadás 1949. szeptember 30. 22 óra 10 perc  
/Rákosi beszéde a Sportcsarnokban. 3p. folyt / SZK/VL

Ma beszámolókat nem fejezhetek be, mert nem lehetek, mert hogy rámutatok a Rajk-ügy világszínre, arra is, hogy ha hazánk nem vált újra az imperialisták véres szandjainak színterévé, annak köszönhetően, hogy mögöttünk áll a hatalmas Szovjetunió vége karja, hogy velünk van a magyar nép nagy barátja, a bölcs, a szeretett Sztálin, /Furcsánig zúgott a lelkes elttetés: Sztálin, éljen Sztálin-Rákosi!  
Ma, amikor egy győztesen megvitott nehéz harc után erőben, tapasztalatban gyarapodva, magabiztosan fogunk új nagy munkához, hálátelt szívvel emlékezünk ne erről. Ma a tudat ad erőt, biztosságot tovább utunkra. Belőle moritjuk új lendületet, új elszántságot arra, hogy tántoríthatatlanul haladjunk tovább új küzdelmek és új győzelmek felé. - fejezte be beszédét Rákosi Mátvás, a magyar dolgozó nép bölcs vezetője.

(MTI)

46

MTI BELFÖLDI HIREK

B 79 kiadás 1949. szeptember 30. 22 óra 10 p.

"A magyar népi demokrácia győzelme erősíti az egész imperialistaellenes frontot" - Rákosi Mátvás nagy beszéde az MDP nagybudapesti aktivaértekezletén

FT/Jné/P Gá, KM A Magyar Népköztársaság dolgozói, üzemek, gyárak, falvak munkásai, öregek és fiatalok mind Budapest felé tekintenek, dolgozók milliói ülnek körül a rádiókészülékeket, hallgatják hangszórókon keresztül a közvetítést a Sportcsarnokból, ahol a Magyar Dolgozók Pártja Magyarbudapesti Pártbizottsága Aktiva Értekezletén a magyar nép forrón szeretett vezére és bölcs tanítója, Rákosi Mátvás, a Párt főtitkára szól a magyar munkáosztály élősapatának vezetőihez, Magyarország egész dolgozó népéhez. Már a kora délutáni órákban megindult a tömeg a Sportcsarnok felé, a budapesti dolgozók legjobbjai: az üzemek és gyárak legjobb munkásai, a hivatalok legkiválóbb értelmiségi dolgozói, a honvédség és rendőrség legjobbjai, a szakszervezetek vezetői, kiváló írók, tudósok, művészek, a Párt és a Magyar Népköztársaság vezetői gyűltek össze a hatalmas oszarnokban. A Párt, a magyar dolgozó nép nagy győzelme, az imperialista kémek ártalmatlanná tétele után ültek össze az MDP nagybudapesti aktivái, hogy meghallgassák Rákosi Mátvás beszámolóját, utmutatását és hitet tegyenek népi demokráciánk újabb megerősödése, a szocializmus építése mellett.

Az emelvény felett Lenín, Sztálin és Rákosi arcképeit vörös és nemzetiszíni zászlók ordoje övozi. A Sportcsarnok falán hatalmas feliratok: "Eljen a Magyar Dolgozók Pártja és vezére, az imperialista kómbanda leloplezójé, Rákosi Mátvás!" "Eljen a felszabadító Szovjetunió, a világbéke szilárd bástyája, függetlenségünk lefőbb biztosítója. Eljen Sztálin!" "Ötéves tervkölcsön jegyzésével válaszolunk a Rajkbandának és imperialista gazdáinak!" "A kommunisták mutassanak példát a termelésben is!"

A Sportcsarnokban talán még soha nem volt olyan viharos ünneplés, mint amikor Rákosi Mátvás az emelvényre lépett. Sztálin, Rákosi Mátvás és a Párt ütömes élttetés és zúgó tapsvihar közben foglalták el helyüket az elnökségben Szakasits Árpád, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Gerő Ernő, Kádár János, Farkas Mihály, Marosán György, az MDP főtitkárhelyettesei, Olt Károly, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Révai József, Kállai Gyula, Kossá István, ~~Bebrics~~ Bebrics Lajos, Rónai Sándor, Ratkó Anna, Zsófinyec Mihály, Rics István miniszterek, Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese, Drahos Lajos, az országgyűlés elnöke, Horváth Márton, a Szabad Nép felelős szerkesztője,

/Folyt.köv./TL

B80 kiadás

1949 szeptember 30.

22 óra 15 p

/A magyar népi demokrácia győzelme, folyt./ FT/Jnó/P Gá, KM

Kovács István, a Nagybudapesti Pártbizottság titkára, a Politikai Bizottság, a Központi Vezetőség és a Nagybudapesti Pártbizottság számos tagja. A taps és az éljenzés nem ül el, sőt egyre fokozódik. Zug a hatalmas tereben ezrek ajkáról "Éljen Rákosi, Éljen a Párt!" "Sztálin-Rákosi!" A Sportcsarnok falai visszaverik az éljenzést, a tapsot és az csak még erősebb, még hatalmasabb lesz, ünneplik Nagy-Budapest legjobbjait, a magyar nép nagy barátját, Sztálin generalisszimuszát és legjobb magyar tanítványát, Rákosi Mátyást, aint beszélni kezd.

Rákosi Mátyás beszédét számtalanszor szakítja félbe a taps, éljenzés, hurrázás. A magyar nép vezetője sorra szól népünk és az egész világ dolgozó népének legfontosabb kérdéseiről s a dühöngő ütemes taps, az éljenzés bizonyítja, népünk mindenben helyesli és követi az MDP és Rákosi Mátyás irányítását.

A beszéd közben úgy tűnik, nem lehet már erősebben tapsolni, lelkesebben kiáltani. De amikor Rákosi Mátyás befejezi szavait, még hatalmasabban, még erősebben száll fel Sztálin és Rákosi neve, még harsosabban zeng: "Megvédjük a békét!", "Tuljajegyezzük a kölcsönt!" A szünni nem akaró ütemes tapsot Kovács István zárószavai szakítják félbe.

- Ugy követjük legjobban Pártunk vezérének útmutatásait, ha már holnaptól kezdve hozzájárunk annak gyakorlati megvalósításához - mondja. Sztálin, Rákosi neve száll fel ismét, a Szovjetuniót, a Pártot, Rákosi Mátyást áttetik az egybegyűltek. Zugó tapsal, zengő, forró kiáltással, az Internacionálé hangjaival fejezi itt ki a nagybudapesti Pártaktívák az egész magyar nép nevében: Követjük Pártunkat, követjük Rákosi Mátyást az új

küzdelmek és új győzelmek felé. /MTI/

/Rákosi Mátyás beszédét előző kiadásainkban már közöltük./

71

B81. kiadás

1949 szeptember 30

22 óra 20 perc

A Magyarországi Izraeliták Országos Irodájának... /folytatás/

IOI & VK/Vá KM

A magyar zsidóság építő részese népköztársaságunknak, élvezője mindannak, amit fejlődő országunk polgárainak nyújthat és az ötéves terv megvalósításában is jelentős részt vállal. Erős, békét biztosító országot akarunk, ezt szolgáljuk minden örökönkkel, tudásunkkal és az ötéves tervkielcsön jegyzését örömmel vállaljuk. A magyar zsidóságnak először van alkalma olyan kölcsönt jegyezni, amely minden megkülönböztetés nélkül mindenkinek számára egyformán hasznos és igaz ügy érdekét szolgálja. Hittostvércink példátmutató alkotó munkával építik a Magyar Népköztársaságot, most ismét legyenek első a tervkielcsön jegyzésében is." /MTI/

---

"Irányt vezetünk a Szovjetunió mezőgazdasági tudományának tanulmányozására" - Pénteken nyitotta meg kapuit az agrártudományi egyetem

Mi/P KM

Pénteken délután tartotta tanévnyitó ünnepségét az Agrártudományi Egyetem tanári és hallgatói kara. Az egyetem hatalmas termét zsúfolásig megtöltötte a lelkes munkás és paraszt ifjuság: az egyetem hallgatósága.

A megnyitó ünnepségen ott volt Benesik István földművelésügyi államtitkár és megjelent az egyetem állatorvosi, mezőgazdasági és kertészeti karának valamennyi tanára.

Dr. Révi Dezső, az agrár egyetem rektora beszédében hangsúlyozta, hogy ennek a tanév megnyitásának kinagyasló jelentősége van.

Elmondotta a rektor, hogy míg az elmúlt évtizedek alatt a régi feudális nagybirtokok számára neveltek arisztokrata, dzsentri fiatalokból parasztnyuzó gazdatiszteket, a fordulat éve után az Egyetemre nemes nagyfeladatok várnak.

- Az ország népe Rákosi Mátyás, a Párt vezetőjével a szocializmus útjára lépett - mondotta - ezen az uton haladva az egyetem is kijelölt uton halad: feladata, hogy kiválassza a felső kádereket a szocialistamezőgazdaság számára. Az ötéves terv végrehajtására a mi örököt is meg kell feszítenünk. Öt év alatt 14 ezer közpönt szakembert, közülük 7600 egyetemet végzett mezőgazdászot kell kiképeznünk.

HG

/Folytatjuk./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 82. kiadás 1949 szeptember 30. 22 óra 25 p.  
/Irányt veszünk a Szovjetunió... Folyt./ M1/P KM

- A legnagyobb változás - folytatta - a hallgatók összetételében nyilvánul meg. Ez az első év, amikor a hallgatók soraiban döntően nagy számban a munkások és dolgozó parasztok gyermekei tanulnak, akikhez csatlakoznak a haladó értelmiség tehetséges fiai és leányai. Az első év-folyan hallgatói között 60 százalékban munkások és dolgozó parasztok gyermekeit találjuk - jelentette be Révi Dezső a hallgatóság kitörő tapsa közepette.

Ezután az egyetem szervezési kérdéseiről szánolt be és hangsúlyozta, hogy az oktatásnak két-irányúnak kell lennie.

- Mint ahogy minden tudománynak a marxizmus-leninizmus az alapja, szocialista mezőgazdasági tudományt sem lehet oktatni és tanulni a marxizmus-leninizmus ismerete nélkül. Eredményes lesz munkánk, ha ezen az alapon indulunk el, s ha bizonyos irányt veszünk a Szovjetunió korszerű mezőgazdasági tudományának, valamint a szovjet agróbiológiának tanulmányozására. Erre az egyetem tanári karának mindenlehetőséget megadunk, hogy a népből jött hallgatókat felruházhassuk mindazzal a tudással, amellyel a nép közé visszaérve, a nép felemelkedéséért, jobb életéért harcolhatnak - mondotta befejezésül.

A lelkeshangulatu ünnepség befejezésekor a rektor kiosztotta az elmúlt év legjobb tanulóinak az éltanuló kitüntetést. A hallgatók nevében Szuróczy Zoltán éltanuló mondott köszönetet a kitüntetésért és tett ígéretet, hogy az agráregyetem ifjúsága teljes akaratával és nagy szorgalommal sajátítja el mindazt, amivel népfelmenekedését szolgálhatja. /MTI/

Vasárnap hajnali 3 órakor beáll a téli időszámítás

KM/P KM

A Pósta vezérigazgatósága közli:  
A Magyar Pósta "Pontos Idő"berendezése az előírt időpontban: vasárnap hajnali 3 órakor egy órával visszaigazítja az órákat. Tehát október 2-án 3 óra után el perccel 2 óra el perc lesz a pontos idő. /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 83. kiadás 1949 szeptember 30. 23 óra 30 p.

Időjárásjelentés

& P KM A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 30-án, csütörtökön este:

A különböző hőmérsékletű tengeri légtömegek változatlan erővel törnek előre Anglián és Skandinávián át keleti irányban. Ezek a léghullámok egyre mélyebben nyomulnak be a szárazföld belsejé felé is. Ma délután elárasztották Németország északnyugati vidékeit és tovább haladnak lassan dél-kelet felé. Ugyanakkor Spanyol- és Franciaországon át meleg levegő nyomul felfelé az Alpok irányában. A Közép-európa felett urelonaire jutott leszálló légáramlás ennek következtében kelet felé visszaszorult Ukrajnára és a Fekete-tenger felé.

Hazánkban pénteken még csak kevés felhőzet jelezte az átalakulást. A hőmérséklet ország-szerte ismét meghaladta a 20 fokot, sőt helyenkint elérte a 25, Pécsen a 26 fokot is.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén enklodó irányzata.

Várható időjárás szombat estig: Hőrsékelt déli, délnyugati szél. Több felhő, reggel helyenkint köd. Az éjszakai lehülés mérséklődik. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

/Versenyben az ország népe, 18. folyt./

§ P Ni

A tervekösön legújabb vidéki hírei

Az ország vármegyéknek jegyzési versenye hatalmas lendülettel folyt csütörtökön is. Ez a nemes verseny szép eredményeket hozott. Borsod, Zala, Nógrád, Baranya és Esztergom-Monáron vármegye csütörtök esti jegyzési eredménye: 72,250.000 Ft.

Összeg tekintetében 22.000.000-val változatlanul Borsod-megye van az élen, bár a jegyzett összeg átlaga csökkent.

Nagy-Szeged 436 forintos átlaggal vezet. Ma délután Nagy-Szegeden megindult a pótgjegyzés. Két óra alatt a nagyszegedi dolgozók, akik már előzőleg is ölonjártak a jegyzésben, 300.000 forintot jegyeztek.

HG

/Folyt.köv./

B 84. kiadás 1949 szeptember 30. 23 óra 30 p.  
/Versenyben az ország népe, 19. folyt./ § P Ni

Nagy-Szeged után Kala-negyve következik 425 forintos átlaggal. ~~...~~  
A 7. nap folyamán Nógrád-negyve jelentősen előrelépett a versenyben. Jelenlegi átlaga 384 forint. Ha Nógrád-negyve továbbra is ilyen lendülettel folytatja a tervekölés-jegyzést, rövidesen utoléri az élenjáró Borsódot és Nagy-Szegedet.

Baranya sem hagyja magát! Csütörtök estig Baranya-negyve dolgozói több mint 16 millió forintot jegyeztek. Ez kiváló eredmény! Összeg tekintetében közvetlenül Borsód után áll Baranya-negyve.

Ugyancsak kiváló eredményt mutatnak fel Hajdu, Győr, Sopron, Tolna, Veszprém-negyvek, Kissé lemaradtak a versenyben Szolnok, Szabolcs, Heveg és Bihar-negyvek. Azonban eredményeik nem sokkal maradnak alatta az országos átlagnak és így a versenyben, ha megfelelően erősítenek, még az élosoporthoz is felzárkózhatnak. Abauj, Vas, Szatmár és Osongrád megyéknek jutott a sereghajtó szerepe. Fehér és Pest megye nem közölt újabb adatokat és így régebbi eredményeik alapján jelenleg holtversenyben tartják a megyék között az utolsó helyet.

Vidéki úzenek legújabb eredményei

A vidéki úzenek között és egyúttal az egész országban a Diósgyőri Vasgyár vezet 7,600.000 forintos jegyzéssel. A Diósgyőri Vasgyár ezt a vezető helyét a kölcsönjegyzés megindulása óta tartja.

A Győri Wagnogyár 5,100.000 forintos jegyzéssel, 386 forintos átlag-számmal jó eredményt ért el.

A Zalaegerszegi Maort úzenek dolgozói eddig 2,140.000 forintot jegyeztek 680 forintos átlaggal, ami országos viszonylatban is kiváló eredmény.

A Salgótarjáni Acélgvár felzárkózott a vezető vidéki nagyúzenek mögé, jelenleg 450 forintos az átlaga.

A Győri Textilművek dolgozói 435 forintos átlaggal kiváló eredményt értek el.

/Folyt.köv./ TL

B 85. kiadás 1949 szeptember 30. 23 óra 45 p.  
/Versenyben az ország népe, 20. folyt./ § P Ni

Rész-eredmények

Vasnegyve: Szombathely 2,585.600 Ft.  
A Szombathelyi Panutípar 720 forintos átlaggal kiváló eredményt ért el.

Hajdu-negyve: Debrecen város 6,200.000 forinttal a vidéki városok között jelenleg az első helyen áll. Hajduböszörményben jelenleg 380 forint a jegyzések átlaga.

Sonogy-negyve: Kaposvár város 2,200.000 forinttal kiváló eredményt ért el.

Bács-Bodrog negyve: Baja város 1,100.000 forintot jegyzettéddig.

Az ország valamennyi járásában, községében nagy lendülettel folytatódott a tervekölés-jegyzés. A járások között a legjobbak: a Hajószentpéteri, a bácsalmási, a Szirákai, az ózdi, szikszói, Gyulai és békési járások.

Dolgozó parasztságunk nagy lelkesedéssel vesz részt a tervekölés-jegyzésben.

Pestnegyve Bugyi községében Császár Pál 6 holdas gazda 1000 forintot jegyzett. Mezőhegyesen Erdei Sándor termelőszövetkezeti paraszt, 7 holdas újgazda, aki nemrégén lépett be a termelőszövetkezetbe, 2000 forintot jegyzett.

A jegyzésgyűjtő népművelők kiváló eredményekkel dolgoznak: Turós János bajai jegyzésgyűjtő 10 embertől összesen 25.400 forintot gyűjtött.

Leányvári Ferenc 15.300 forintot gyűjtött.

Válóczi József salgótarjáni vágár egy nap alatt 20 embernél 25.000 forint értékű nyereség-kötvényt jegyeztetett. A kölcsönjegyzők kivétel nélkül mind munkások voltak.

Bácsalmáson Bodri Károlyné és Harangi Péter 14.300 forintot jegyeztetettek rövid idő leforgása alatt.

A Salgótarjáni Gépgyárban Békési Gizi ifjúmunkás lány, aki a nikkelezésben dolgozik, 500 forintot jegyzett, havi keresete 380 forint. A következőket mondta: "En tudom az, hogy ezt az összeget többszörösen visszakapom és a jegyzés nem csak az én érdekem, hanem a közösség érdeke is. Tudom azt is, hogy a népi demokráciának köszönhetően, hogy bátyám tisztiiskolára járhat és demokratikus honvédségünk tisztje lehet."

/Folyt.köv./ TL

